

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Domingo, 8 de Septiembre de 1937 — Año XLII — Núm. 14.155 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos

No basta con que la retaguardia escuche anhelante los partes de guerra y se entusiasme con las victorias de nuestro heroico Ejército Popular. Hay que hacer, además, todo lo necesario para que estas victorias se afirmen y se agranden hasta el total aplastamiento del enemigo

En los frentes y en la retaguardia una sola voluntad: ¡aplantar al fascismo!

Las piraterías fascistas producen indignación general

"Estamos dispuestos a trocar el martillo por el fusil"
dice el proletariado soviético

Inglaterra da orden de ejecutar el acuerdo de perseguir y hundir todo submarino agresor

MOSCU, 4.—Todos los periódicos publican las resoluciones votadas en fábricas, talleres y unidades militares, reclamando que el Gobierno tome medidas energéticas para castigar las provocaciones fascistas. Los oficiales y marineros del Mar Negro se han declarado dispuestos, a la primera llamada del Gobierno, a apesadumarse a los enemigos de la patria socialista.

Numerosos marineros se han presentado en las oficinas navales para pedir que "ante las provocaciones

fascistas, habían decidido permanecer en la Armada soviética, dispuestos a asegurar su colaboración en caso de provocación fascista".
Otras resoluciones, votadas por unanimidad en fábricas y talleres, dicen: "Ya hay bastante. ¡Basta ya! Nuestra paciencia ha terminado. El fascismo, esta peste de la humanidad contemporánea, debe ser aplastada, reducida a cenizas, de arriba a bajo. Esta es la resolución de los obreros de Leningrado".
"Estamos dispuestos a trocar el

martillo por el fusil" dicen los ferroviarios de Krasnoyarsk.
En todas partes los obreros afirman, unánimemente, que están dispuestos a defender la gran patria soviética: "Unámonos ahora más que nunca alrededor de nuestro glorioso Partido Comunista; alrededor de nuestro guía amado, Stalin".
El Gobierno soviético no ha comunicado aún las medidas que ha decidido tomar para poner fin a sus agresiones contra sus navíos. Se estima en todo caso, en las esferas diplomá-

ticas, que la situación en el Mediterráneo no interesa de un modo exclusivo a los soviets, sino que ha llegado ya el momento de una acción energética de conjunto de las potencias pacíficas.—Fabra.

Las decisiones del Gobierno inglés por las agresiones en el Mediterráneo

LONDRES, 4.—Continúa siendo objeto de comentarios por parte de la Prensa inglesa y sobre todo en los círculos diplomáticos la energética decisión adoptada por el Gobierno inglés a raíz de las continuas agresiones que se registran en el Mediterráneo.
Se han cursado ya las órdenes para la puesta en ejecución de la medida principal y cuya aplicación incombiera a Inglaterra; a saber: persecución y hundimiento de todo submarino agresor.
De todas maneras, la segunda decisión no es menos importante, aunque sea de efectos menos rápidos, ya que exige unas negociaciones, las cuales seguramente terminarán con éxito. Nos referimos a la decisión de aunar los esfuerzos entre Francia e Inglaterra para terminar con la piratería que deshonra el Mediterráneo.

Estas negociaciones seguramente han empezado ya, pero no de una manera oficial. Hay signos indudables de que los cambios de impresiones entre Londres y París continúan.
Otros factores, sobre cuyo valor e intención faltan detalles, no son menos significativos. Por ejemplo, la visita del general Gamelin a Londres. Al anunciarse su partida para Londres no se ocultó que pensaba entrevistarse con relevantes personalidades del Estado Mayor general inglés. También se dejaba entender que se entrevistaría con varias per-

¡Brigadas de fortificaciones!



En estos momentos de épica y triunfal ofensiva en el frente de Aragón es absolutamente necesario que, siguiendo la ruta abierta por las bayonetas de nuestros soldados, marchen en batallones compactos las brigadas de fortificaciones. En nuestra retaguardia pueden reclutarse legiones de hombres esforzados que, con los picos y las palas, pueden contribuir de una manera directa al triunfo final, construyendo refugios y fortificaciones

La "Gloriosa", dueña del aire



A las victoriosas ofensivas de nuestro cada día más potente Ejército Popular, contribuye magníficamente la acción de nuestras escuadrillas de bombardeo y caza, y de nuestros heroicos pilotos, contra los que nada pueden los aviadadores mercenarios del fascismo internacional

Ante la Conferencia de Potencias mediterráneas

"Con Italia si quiere, sin Italia si no quiere, contra Italia si es necesario"

Así dice "Le Populaire", órgano del Partido Socialista francés

PARIS, 4.—La Prensa de la mañana dedica muchos comentarios a la anunciada Conferencia de potencias mediterráneas, que ha de reunirse en Suiza dentro de pocos días.
"Le Populaire" dice que la Conferencia se reunirá la semana próxima, y añade que se había hablado de Ginebra, pero que probablemente Italia propondrá otra ciudad de Suiza. El Gobierno italiano no quiere participar en las reuniones de la Sociedad de Naciones, pero se da cuenta de que su ausencia de la Conferencia mediterránea sería mal interpretada.

El mismo periódico dice que Italia hará todo lo posible para que fracase la Conferencia. Pero si el acuerdo entre Francia e Inglaterra es completo, todas las demás potencias se adherirán a ella. La inteligencia se hará, entonces, con Italia, si ésta quiere, sin Italia si ella no quiere y contra Italia si es necesario.
"L'Humanité" también se ocupa de la cuestión de la Conferencia, y luego de poner en duda la buena fe de Italia, dice que en Londres pare-

ce habérselo acordado favorecer a Franco, si se tiene en cuenta la actitud adoptada por aquella capital.
Termina diciendo, después de referirse al manifiesto dirigido por los Partidos Socialista y Comunista españoles a las Internacionales, que la extrema gravedad de la situación exterior y la proximidad de la reunión de Ginebra exigen a todos los antifascistas el máximo de actividad en favor de España y de la paz.
En su comentario de hoy dice "Le Peuple":
(Continúa en la página 6)

sonalidades políticas gubernamentales inglesas.
Por otra parte, en los círculos diplomáticos y militares londinenses se anuncia que irán a París, para

devolver al general Gamelin la visita que ha hecho a Londres, Sir Cyril Berwerell, jefe del Estado Mayor imperial, y el señor Hore Belisha, ministro de la Guerra.—Fabra.

Otro avión alemán abatido



Estos son los restos de un avión enemigo que se atrevió a volar casi a ras de tierra para así ametrallar a nuestros bravos soldados. El aviadador fascista quiso ver los efectos de su ataque y sacó la cabeza de la carlinga. Fue suficiente para que un tuallero de la División 27, resguardado bajo un árbol, le tocara preciso en la nuca. Aparato y aviadador fueron a estrellarse contra el suelo. Al lado, el aviadador alemán, muerto por la bala del fusil republicano

Ochocientos italianos heridos en España llegan a Nápoles

NAPOLIS, 4.—El buque hospital "Gradiska" ha llegado a las once de esta mañana a Nápoles y del mismo han sido desembarcados 800 lesionados italianos heridos en los últimos combates registrados en España.
El general Russo, jefe del Estado Mayor de las milicias, acompañado de algunos oficiales, ha visitado el citado buque.

Corder Hull rechaza finamente la pro uesta de Uruguay

WASHINGTON, 4.—En una nota entregada por el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Montevideo al ministro de Negocios Extranjeros del Uruguay, en respuesta a la proposición uruguaya a las dos partes contendientes españolas, Corder Hull se expresa en los siguientes términos:
"El Gobierno de Washington rinde homenaje a los nobles motivos que han incitado al Gobierno del Uruguay a adoptar esta iniciativa y no ha pensado un solo momento en apreciarla desfavorablemente.
"Pero el Gobierno de los Estados Unidos tiene el convencimiento que el Gobierno de Montevideo comprenderá que la política seguida hasta ahora por Washington desde el principio del conflicto no le permite asociarse a la acción propuesta por el Gobierno del Uruguay".

¡Sindicatos, de cara a guerra!

El coste de la vida Los casos de los Mercados Centrales y de los vendedores ambulantes

por Luis Tugás

No es precisamente de ahora que, al aumentar de forma alarmante el precio de las subsistencias, se culpe únicamente al detallista y con preferencia al vendedor de mercado.

Se ha hablado mucho sobre el Comité de los Mercados Centrales de Pesca y del Borne y de su actuación al frente de los mismos en la distribución de productos de la tierra y del mar.

No insistiremos sobre argumentos de todos los conocidos. Pero es que además de las vicisitudes por que ha de pasar el detallista en los referidos Mercados tiene que afrontar un problema verdaderamente grave: el de la venta ambulante. Cuando todos los Municipios han coincidido en apreciar como indispensables, teniendo en cuenta las necesidades de Barcelona, 7.500 profesionales de la distribución en tiempos normales de producción, ¿cómo ahora es posible que puedan vivir de la explotación de esta industria, a más de los 7.500 especialistas legalmente constituidos, 10.000 ambulantes que, al margen de toda ley social, se han establecido tomando como campo de acción las calles de Barcelona, sobre todo teniendo en cuenta que la producción en viveres ha disminuido en una cantidad superior a un 60 por ciento?

Se nos responderá que en los momentos actuales no se debe plantear el problema de la venta ambulante, que resuelve en parte el paro forzoso. Estamos de acuerdo; pero no podemos admitir que sea incumbencia de una industria determinada el solucionar los problemas del paro que puedan presentarse a las demás industrias. Tampoco podemos dejar de consignar la repercusión que la venta ambulante pueda tener en la carestía de la vida.

La preferencia que el Mercado del Borne da a sus tiendas colectivizadas de detall en reservarios los productos que más escasean y que el vendedor de mercado no puede adquirir más que comprando directamente al agricultor, hace que éste aumente el precio de las mercancías, sobrepasando los fijados en la tasa a causa de la excesiva demanda. Si los vendedores de mercado no recurrieran al campo, cosa perfectamente lícita, como lo hacen los 10.000 vendedores ambulantes, que no reparan en el precio de coste, pues escapan a toda fiscalización tanto en lo que respecta a la tasa como en la medida, el público no se beneficiaría en nada y en cambio los vendedores de mercado se encontrarían ante una competencia que forzosamente les conduciría a sentir los rigores de la miseria.

Al referir algunos aspectos que originan esta alarmante alza de precios en las subsistencias no es que pretendamos justificar la actitud execrable de algunos desaprensivos traficantes con las necesidades del pueblo, ni que impugnemos las medidas de saneamiento que por parte del Gobierno se han adoptado. Al contrario, pedimos que estas medidas se hagan extensivas a todos los medios que intervienen en el abastecimiento de la ciudad, desde el productor, pasando por los Mercados Centrales, hasta los detallistas, por muy al margen de la ley que se encuentren. Pero no es justo que mientras la libertad de acción impera en los lugares de producción, mientras en los Mercados Centrales no se admite la menor intervención de las autoridades y no se cumple ni de mucho la tasa establecida, permitiéndose que se hagan los mismos negocios verdaderamente fabulosos que, como en el Borne, según pública manifestación del Comité, ascienden a cinco millones de pesetas, se culpe a los vendedores de mercado, que en la mayoría de los casos son los más perjudicados por la especulación (que el público desconoce) de los intermediarios.

Es en la ilegalidad de los Mercados Centrales, es en la impunidad de la venta ambulante, en la debilidad del Ayuntamiento, donde se encubre el verdadero agiotista, el verdadero traficante; por eso pedimos una más amplia y enérgica, pero más justa, acción de las autoridades.

EL SINDICATO DE ALBAÑILES Y PEONES U.G.T. ANTE LA GUERRA

Hay que acrecentar los esfuerzos por el triunfo total de la causa

Para nadie constituye un secreto la forma en que viene desenvolviéndose en Cataluña una parte crecida de la industria de la edificación y la necesidad imperiosa que existe, por parte de los Sindicatos, de adaptarla a las necesidades de la guerra.

El Sindicato de Albañiles y Peones, parte integrante de la Unión General de Trabajadores, desde hace tiempo viene propugnando por la adaptación de la industria en trabajos que tengan una utilidad que contribuya en forma directa y decisiva a ganar la guerra. Para ello es necesario que los Sindicatos de la Construcción U. G. T.-C. N. T. afronten el problema de cara a las realidades del momento.

Es necesario se den orientaciones bien definidas para que el Ramo de la Construcción factor importante del momento, sea un ejército movilizad y a disposición de la genuina representación de nuestro país, como son los Gobiernos de Valencia y Cataluña, única manera de contribuir de modo decisivo al triunfo total.

Hay que poner en práctica, como medida de carácter inmediato, parte de los acuerdos que se tomaron en la Asamblea de conjunto celebrada en el Gran Pirat, sobre la descomposición de la reagrada, desajustamiento, no total, como muchos dan a entender, pero sí de gran parte de trabajadores de nuestra industria, intensificando la formación de Batallones de Fortificaciones y otras actividades análogas de cara a la crucial guerra que vivimos.

Hay que hacerlo así, si queremos ser dignos de los actuales momentos. Desde hace tiempo vienen desembolsándose miles y miles de pesetas por parte de la Caja Reguladora de Salarios de la Generalidad, pesetas que van destinadas a cubrir los jornales de una buena parte de trabajadores de nuestra industria, lo que, como es de suponer, pone cada día en peor situación la economía del país, añadiendo a ello, aunque sea un poco amargo tener que decirlo, la merma que se viene observando en la producción, cuando a nuestro entender esta debería ser más intensa que nunca, para así hacer frente a los problemas de la guerra.

Además de la poca producción que se ha podido constatar de manera efectiva, cabe remarcar que, la mayoría de las veces, los salarios que hace efectivos la Caja Reguladora de Salarios, van destinados a jornales empleados en cosas que poco o nada tienen de efectividad en los momentos que vivimos.

Por eso sería conveniente que, sin dejar de hacer efectivos aquellos salarios que van destinados a trabajadores que por su edad o por causas especiales difíciles de adaptar momentáneamente, precisaran obrarios, se pudiera estructurar la des-

Importantes acuerdos de la Federación Nacional Textil U. G. T.

El pasado miércoles tuvo lugar la reunión de la Comisión Ejecutiva de la Federación Textil, en la que fueron tomados los siguientes acuerdos:

Aprobar las gestiones del secretario general cerca del Ministerio de Hacienda y Economía, Junta de Compras del Ministerio de Defensa Nacional y Federación Regional Valenciana.

Referente al asunto planteado por el Sindicato Provincial Textil de Valen-

Federación Regional del Transporte de Cataluña, U. G. T.

Se convoca a la reunión general extraordinaria que tendrá lugar hoy, domingo, a las diez de la mañana, en el local social, Primero de Mayo, 7.

El orden del día a tratar es el siguiente: Lectura y aprobación del acta anterior. Nombramiento de Mesa de discusión. División y elección de Junta Directiva, Ruegos y preguntas.

¡Por la unidad juvenil! La juventud de Cataluña y el 11 de Septiembre

Este año, el glorioso 11 de Septiembre de 1714 será conmemorado por la juventud de Cataluña, demostrando con su heroísmo como luchó, trabaja y se sacrifica por la libertad de su patria, al igual que lo hacían aquellos que como Casanova, como Moragues y otros inolvidables mártires, luchaban también contra las tropas de Felipe V por la independencia de su patria.

Muchos han sido los años transcurridos desde aquella heroica gesta, y hoy nos encontramos con que la juventud catalana escribe también, con letras de fuego, páginas gloriosas de la historia de Cataluña.

En el frente del Este, nuestros jóvenes luchan con un entusiasmo tal, que el enemigo tiene que abandonar sus trincheras y fortificaciones ante la fuerza avasalladora de nuestro Ejército Popular. Al Ejército de nuestro pueblo, se le tiene miedo porque ya es poderoso y porque los jóvenes que luchan en sus filas están dispuestos a dar su vida por la libertad de su pueblo, amenazado, hoy, por las tropas del fascismo alemán e italiano.

Esta es la situación en que se encuentra este año nuestro pueblo, ante el día 11 de Septiembre. Por ello es necesario que la juventud de retaguardia viva la guerra con la misma firmeza que la viven nuestros jóvenes soldados. Este 11 de Septiembre debe ser conmemorado por la juventud de Cataluña, haciendo en todos los sitios de los pueblos grandes demostraciones, grandes festivales culturales, deportivos y benéficos, grandes manifestaciones donde toda la juventud que lucha y trabaja para una mañana más humana, dé la demostración más palpable de que quiere trabajar unida para seguir el ejemplo preterito de aque-

llos héroes que lucharon contra las tropas invasoras de Felipe V. Nosotros pedimos a todos nuestros jóvenes unificados, de las Secciones de los Casales de Cataluña que este día trabajen también más intensamente que nunca, cerca de los demás jóvenes de las otras organizaciones y de aquellos que, sin ser de ninguna organización, no quieren someterse al fascismo extranjero, para unir a nuestro esfuerzo. Esta será la mejor manera de honrar a los mártires del 11 de Septiembre de 1714.

Faltan nueve días para la fecha recordadora. Es necesario, pues, que este trabajo empiece bien pronto. En todos los pueblos, en todos los Casales, en todas partes, debe movilizarse intensamente la juventud para que este día sea la demostración palpable de que la juventud desea la unidad por encima de todo, y que para que Cataluña pueda ser libre necesita esta unión de todas las fuerzas juveniles antifascistas.

La unidad y el Congreso de Juventudes Libertarias

Proximamente, según se anuncia, las Juventudes Libertarias celebrarán su Congreso Regional.

Indiscutiblemente, en este Congreso se oír la voz de la Juventud Libertaria que lucha en las líneas del Ejército Popular, se dejará oír la voz de los jóvenes obreros, rápidamente, hacia la organización única de la juventud de Cataluña para ganar la guerra y consolidar las conquistas revolucionarias de nuestro pueblo, logradas desde el 19 de Julio. Para asegurarnos, es absolutamente necesaria nuestra más firme unidad, luchando contra todos los enemigos, de fuera y de dentro, hasta exterminarlos.

¡ANTIFASCISTAS!

“El camí del Front Popular és el camí de la victòria”

El trascendental informe de JUAN COMOREA pronunciado en la 1.ª Conferencia Nacional del Partido Socialista Unificado de Cataluña

Este informe es el balance de este año de guerra e independencia y de Revolución Popular, con todos sus errores y todos sus aciertos, y el planteamiento a fondo de los trabajos que es menester acoplar para conseguir el triunfo

Es el documento político más importante publicado en Cataluña desde el 19 de Julio

“El Partit Socialista Unificat de Catalunya, partit únic revolucionari bolxevic del proletariat català”

Informe de MIGUEL VALDES pronunciado en la misma Conferencia

Un balance de un año de vida interna de un partido revolucionario, con sus inmensas posibilidades creadoras

Editados por la Sección de Agitación y Propaganda del P. S. U., y de venta en todos los quioscos de Cataluña

(Para pedidos dirigirse a P. A. C. O. D., Rambla del Centro, 17) Seguirán los informes de VICTOR COLOME, sobre la cuestión agraria; DOLORES PIERA, sobre el problema femenino; RAFAEL VIDIELLA, PEDRO ARDIACA, CABO GIORLA, DEL BARRIO, DIEGUEZ, MATAS, LLANOS, TOMAS, MUÑOZ, TRUJERÀ, ETC.

P. S. U.

Secretaría Sindical

Se convoca a todos los militantes del P. S. U. de la Industria Textil, a la reunión extraordinaria que tendrá lugar el martes a las seis y media de la tarde, en el local de la Secretaría Sindical, Casa Casanellas, segundo piso.

Se acuerda fijar la reunión del Comité Nacional para la primera quincena del mes de Octubre.

Queda aprobada la gestión del secretario general solicitando la convocatoria del Comité Nacional de la U. G. T.

Se aprueba la posición adoptada por la Federación Regional Valenciana Textil en las propuestas que le hizo la C. N. T. Textil.

Carreras da cuenta de su gestión en el Comité Algodonero y se suscribe la acta que propone adoptar en varios problemas planteados en dicho organismo.

El viernes volvió a reunirse el Comité, en carácter extraordinario, para entender respecto a la carta que envió el C. E. de la U. G. T. aplicando el artículo 9 de los Estatutos. Después de escuchar el informe de Tesorería por el que se llega a la conclusión de que la Ejecutiva de la U. G. T. está mal informada por parte de su tesorerero, se acuerda constatar haciendo ver su error porque la Federación está al corriente de pago y diciendo que se aplique el artículo 33 de los Estatutos por el que debe reunirse inmediatamente el Comité Nacional que se ha solicitado.

Para la creación de la Caja de Crédito Industrial y Comercial

Pidiendo la organización de la Caja de Crédito Industrial y Comercial, los obreros de la Sociedad Anónima Española Mitrón han dirigido un comunicado al Presidente de Cataluña y al consejero de Economía.

Sindicato de Espectáculos Públicos (U. G. T.)

Por la presente quedan convocados todos los afiliados a las Secciones que integran este Sindicato a la asamblea general reglamentaria que se celebrará en la Sala Moreno (Puertaferriera, 7 y 9) hoy, domingo, a las once de la mañana en primera convocatoria, y a las once y media en segunda.

Orden del día

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 2.º Lectura de la memoria e informe del Comité Ejecutivo.
- 3.º Lectura del Balance de números y nombramiento de Comisión revisora de cuentas.
- 4.º Asuntos generales.

estudie a fondo el problema de la unidad juvenil. Nosotros, por nuestra parte, creemos que serán muchos los jóvenes libertarios que serán defensores firmes de esta unidad, porque consideran, como nosotros, que es una labor de revolución, ahora, el trabajar por ella en Cataluña como fuera de ella. El compañero que en nombre de los jóvenes libertarios combatientes habló en nuestra Tercera Conferencia demostraba que estaba completamente de acuerdo con la unidad de la juventud revolucionaria y popular de Cataluña. La mayoría de los jóvenes libertarios se manifestaron en este sentido, y el Congreso de la J. J. LL. tendrá que hacerlo también, porque el momento histórico lo exige. La J. S. U. de C. así lo espera, así es así, el Congreso de las J. J. LL. será un paso formidable hacia esta unidad de la juventud de Cataluña, que la guerra y nuestra revolución popular exigen a todos, como imperativo categórico.

Saltando por encima de los enemigos de nuestro pueblo, apartando de nuestro paso al que se oponga, expurgando del campo juvenil la hierba mala que pretende esterilizarlo, esperamos, jóvenes libertarios, que vuestro Congreso ayude en gran manera al movimiento de unidad que por todos los sitios y principalmente en los frentes de combate se va imponiendo, avanzando, rápidamente, hacia la organización única de la juventud de Cataluña para ganar la guerra y consolidar las conquistas revolucionarias de nuestro pueblo, logradas desde el 19 de Julio. Para asegurarnos, es absolutamente necesaria nuestra más firme unidad, luchando contra todos los enemigos, de fuera y de dentro, hasta exterminarlos.

GRUPO SINDICAL SANITARIO

Mañana lunes, a las diez de la noche, reunión de los militantes del Grupo en el Casal Ramón Casanellas, para continuar la discusión del orden del día que tuvo que ser aplazado en la reunión del pasado jueves.

GRUPO SINDICAL DE MARINOS Mañana lunes, a las seis de la tarde, reunión del Grupo Sindical de Marineros, en el Casal Casanellas.

GRUPO SINDICAL DEL VESTIDO Se convoca a los camaradas y compañeras del Partido, de la Industria del Vestido, a la asamblea que tendrá lugar hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, en el Casal Ramón Casanellas (Pedrería).

GRUPO DE LA MADERA Para el martes, a las seis y media de la tarde, se convoca al grupo sindical de la Madera, a la reunión que tendrá lugar en el local de la Secretaría Sindical, Casa Casanellas, Pl y Margall, 92, segundo piso.

EMPLEADOS MUNICIPALES Se convoca a todos los camaradas y compañeras de Asistencia Social, Higiene y Sanidad, a la reunión que tendrá lugar en el Casal Ramón Casanellas, núm. 92, mañana lunes, a las seis y media de la tarde.

ARTISTAS, PINTORES Y ESCULTORES Se convoca a los militantes del P. S. U. miembros del Sindicato de Artistas, Pintores y Escultores, a la reunión que tendrá lugar, a las seis y media de la tarde, en la Secretaría Sindical, “Casal Ramón Casanellas”, segundo piso.

FERROVIARIOS Se convoca a los militantes del P. S. U. miembros del Sindicato Ferroviario, a la reunión del Grupo Sindical,

Noticiario local de la U. G. T.

Funcionarios de la Generalidad

Para mañana lunes, a las diez de la tarde y en el local de la U. G. T., se celebrará la reunión de los funcionarios (U. G. T.) convocados en asamblea los funcionarios de la Generalidad, inscritos en la Sección de Funcionarios del Ayuntamiento.

Se convoca para el martes, a las cuatro y media de la tarde, a la asamblea extraordinaria que tendrá lugar en el local de Diputación, 277, bajo el siguiente orden del día: Elección de mesa de discusión; Cuota sindical; Cuestión de guerra; Seguro mínimo; Organización de secciones fuera de Barcelona y propuestas del Sindicato de Funcionarios del Ayuntamiento al tercer Congreso de la U. G. T.

INDUSTRIA DE LA EDIFICACION Se convoca a las Directivas del Sindicato a un Pleno de Juntas, que tendrá lugar mañana lunes, a las seis de la tarde.

OBREJOS DE LA MADERA El Sindicato de Obrejos de la Madera de Barcelona (U. G. T.), por la sujeción del local de la calle de Girona, 3, se ha trasladado al Pasaje Mando Viro, 4.

La Junta elegida democráticamente en la asamblea general del 21 del mes de Agosto pasado, celebrada en el local de la calle de Girona, 3, con la seguridad que siente de ser la Junta de todos, espera que esto será bien visto como medida de organización.

REPARADORES DE CALZADO Se convoca a los afiliados a la Sección de Reparadores de Calzado a las asambleas que tendrá lugar mañana lunes, a las tres y media de la tarde, en el Pasaje Mando Viro, en la calle Mendoz Pelay, 23 G.

PELUQUEROS PARA SEÑORAS Se convoca a las asambleas general extraordinaria que hoy domingo, a las diez de la tarde, tendrá lugar en el local de Goya (José Joaquín Costa, 66), con el siguiente orden del día: Gestión del Comité. Nombramiento de cargos.

DETAJILLISTAS DE HUEVOS La Asociación de Detallistas de Huevos, Volateria y Caza de Barcelona (U. G. T.), convoca a los detallistas, socios y no socios, que posean ficha de la Empresa Distribuidora de Huevos, a la reunión general que tendrá lugar en el local social, Almagóvar, núm. 53, hoy domingo, a las once de la tarde, a fin de darles cuenta de los trabajos hechos por la Junta directiva relativos al abastecimiento de huevos.

VENDEDORES AMBULANTES DE BARCELONA Se convoca a los afiliados del Sindicato de Vendedores Ambulantes de Barcelona a la asamblea general que tendrá lugar hoy domingo, en la Casa del Pueblo (Primero de Mayo, 7), a las diez de la mañana, para tratar el siguiente orden del día: Nupre-

PLENOS COMARCALES DE LA U. G. T.

Cumpliendo con los acuerdos del Secretariado de Cataluña de la Unión General de Trabajadores, de celebrar Plenos comarcales de Sindicatos en toda Cataluña antes de la celebración del Congreso, por la presente nota se convocan los siguientes:

Rosas del Llobregat (Baix Llobregat) HOY, DOMINGO, DIA 5, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

Urgell (Tárrega) HOY, DOMINGO, DIA 5, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

Baix Penedès (Vendrell) HOY, DOMINGO, DIA 5, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

Vallés Oriental (Granollers) HOY, DOMINGO, DIA 5, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

Ripollès (Ripoll) HOY, DOMINGO, DIA 5, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

Tarragonès (Tarragona) HOY, DOMINGO, DIA 5, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

Todos los Plenos se celebrarán en la Casa del Pueblo de la cabeza de comarca respectiva.

En todos ellos se discutirán las cuestiones de organización de la comarca; se discutirán y encontrarán soluciones para que todos los afiliados de la U. G. T. en Cataluña cumplan y estimulen a cumplir en toda Cataluña los decretos de los Gobiernos de la República y de Cataluña, especialmente los relacionados con la guerra; se tratará y se informará de la celebración del Congreso; se aprobarán los reglamentos de las Federaciones Comarcales y se nombrarán sus Comités de acuerdo con ellos.

El Secretariado de Cataluña ha enviado a todos los Sindicatos de las comarcas respectivas la correspondiente convocatoria y los nuevos reglamentos comarcales. Si por deficiencias en el servicio de Correos hay algún Sindicato que no la ha recibido, debe darse por invitado y enviar representación a la cabeza de comarca respectiva.

Ni un solo Sindicato debe quedar sin enviar su delegado o delegados. La Unión General de Trabajadores en Cataluña debe demostrar, sin que deje lugar a dudas, su fuerza y cohesión y sus deseos de ganar la guerra, en el menor tiempo posible.

UNION GENERAL DE TRABAJADORES Secretariado de Cataluña SECRETARIA DE ORGANIZACION

que tendrá lugar el jueves, a las siete de la tarde, en la Secretaría Sindical, Casal Casanellas, segundo piso.

RADIO II Martes, reunión de troikas de Cáculas de empresa y de calle.

RADIO VIII Martes, a las siete y media de la tarde, reunión de secretarios de masas y Socorro

RADIO XII Se convoca a los camaradas del Ramo del Vestir, militantes del Radio, a la reunión del Grupo Sindical, que tendrá lugar en el Casal Casanellas, hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, Secretaría Sindical, 2.º piso.

RADIO XIII Se ruega a los camaradas afectados por los llamamientos de quintas y los de servicios auxiliares de las Cáculas de este Radio, pasen de ocho a nueve de la tarde, por el local del mismo día.

RADIOS HOSPITALER-TORREBARCA-PROVENCANA Hoy domingo, conferencia de activistas, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, Prat de la Ribes, 337. Informe del siguiente orden del día: Informe de organización. Elección del Comité subcomarcal. Informe político. Asuntos generales.

Al acto asistirá el secretario de organización del Comité central, camarada Valdes.

Para la constitución de la Federación de Trabajadores Mercantiles de Cataluña

La Federación de Sindicatos Mercantiles U. G. T. recuerda a todos los Sindicatos Mercantiles adheridos a la Unión General de Trabajadores la necesidad que tienen de llevar a efecto lo dispuesto en la circular del día 20 del pasado mes con el fin de dar a la constitución de la Federación de Trabajadores Mercantiles de Cataluña.

Contestando a los Sindicatos que han pedido aclaración a la circular sobre la constitución de un solo Sindicato nos remitimos al punto 5.º de dicha circular que dice en síntesis lo siguiente: “Los pueblos o localidades donde en la actualidad exista más de un Sindicato, entre los componentes de los Comités de los mismos se constituirá una Junta provisional de 9 compañeros y darán cuenta del número de afiliados de cada una de las tres Secciones de que se compondrá el nuevo Sindicato”.

En las localidades donde haya quince o más camaradas de los diferentes ramos mercantiles, procederán inmediatamente a constituir su Sindicato para cuyo efecto la Federación les ofrece la ayuda moral y material que necesitan, facilitando a Pi y Margall, núm. 3, 2.º 2.º.

Los arbitrios extraordinarios sobre bebidas en bares y similares

El Sindicato de Industriales de Cafés, Restaurantes Económicos, Tabernas y Similares de Barcelona y Radio (U. G. T.) pone en conocimiento de todos sus asociados que, hallándose comprendidos en los nuevos arbitrios extraordinarios sobre toda clase de bebidas y sobre la facturación en Hoteles, Restaurantes y Casas de Comidas, ruega que con la mayor urgencia acuda a la Administración de Arbitrios, Paseo de Pujada, núm. 1, donde se les serán facilitados los correspondientes tickets, previo el pago de los mismos, a fin de entregárselos a la clientela de sus establecimientos, de acuerdo con la siguiente tarifa:

Por consumición hecha en el mostrador, superior a 0,25 pesetas, ticket de 0,05 ptas.; por consumición efectuada en la mesa, 0,10; por cada facturación individual hecha en Hotel, Restaurant y Casas de Comidas, cuando el precio no exceda de 6 ptas., 0,10; por cada facturación individual, hecha en Hotel, Restaurant y Casas de Comidas, superior a 6 ptas., el 5 por 100 sobre la facturación.

Sindicato Marítimo «La Naval» Tripulantes del «Manuel Arnús»

Los camaradas del vapor “Manuel Arnús” desean asistir mañana, lunes, a las diez de la mañana, a la reunión que tendrá lugar en el local de los Baños de San Sebastián, para dar cuenta, por la Comisión, de las gestiones realizadas en Valencia para solucionar el problema de las camaradas que todavía se encuentran a bordo del barco en el puerto de la Habana.

Se ruega la puntual asistencia.

Mantendremos en todo momento la unidad firme y estrecha de la U. G. T.

El mantenimiento de la sólida orgánica de la U. G. T. nos obliga a abordar un tema ingrato para nosotros. Ingrato por las actitudes reprochables y por las maniobras que ya se han iniciado en torno a él por parte de los que no tienen absolutamente nada que ver en la marcha interna de nuestra organización. Nos referimos a la solicitud de inmediata convocatoria del Comité Nacional elevada a los organismos superiores por veintidós Federaciones Nacionales de Industria. La publicación de la demanda ha coincidido con la actitud insolita de la Comisión Ejecutiva, que no ha hallado arbitrio mejor para eliminar censuras y dilatar en lo posible la reunión del Comité Nacional que discuta la actuación de la C. E. que excluir de la U. G. T. por falta de pago a la mayoría de las Federaciones firmantes. El proceder reprochable del grupo dirigente de la C. E. ha sido justificado acertadamente enjuiciado por el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista, es decir, por los grupos políticos que recorren a lo más capacitado y activo de la clase obrera española, y por los auténticos creadores y mantenedores de nuestra gloriosa Unión.

Los dirigentes de la Ejecutiva, por medio de un pretexto fútil y deleznable, quieren excluir del Comité Nacional a todos cuantos no aprueben su actuación, y tienden a crear con ello un sentimiento de desorientación y de manobreo ladino poco adecuado a los momentos gravísimos que vive el pueblo antifascista.

La forma en que algún querido colega ha acogido la solicitud de convocatoria y el orden del día redactado por las Federaciones que están dispuestas a defender el organismo superior de la U. G. T., que es el Comité Nacional, es suficientemente significativa. Por ejemplo, días atrás "Sol" publicaba a toda plana, y con gran alarde tipográfico, la petición de las Federaciones, y no más lejos que ayer mismo el colega destacaba un comentario en última página tratando del mismo asunto. No se ha enterado bien la "Sol" y estamos seguros de que su error no tardará en ser corregido. Y es precisamente este error el que evidencia hasta qué punto es pernicioso para la unidad orgánica de la U. G. T. la actitud de su Ejecutiva.

Se trata, estimados colegas, de lo siguiente: Numerosas Federaciones de Industria — veintidós, como decimos más arriba —, a tenor de lo acordado en la última reunión de Mayo y en vista de la indiferencia demostrada por la C. E., han solicitado una reunión inmediata del Comité Nacional, organismo que, como vosotros aseguráis, esta vez acertadamente, es "el representante auténtico del proletariado obrero". En las sesiones de Mayo ya se acordó una nueva reunión urgente del C. N. Pero la Ejecutiva la aplazaba indefinidamente, y las Federaciones han creído que el aplazamiento no debía prolongarse más. Y a propósito de la autenticidad representativa del Comité Nacional queremos destacar que sus últimos acuerdos fueron los de adherir toda la U. G. T. — ¡toda la U. G. T.!, — al Gobierno del Frente Popular, presidido por el camarada

Negrin, y felicitar al Comité de Cataluña y a su Secretariado por la labor realizada para crear en nuestro país una potente fuerza sindical capaz de orientar eficazmente a las masas obreras de cara a la guerra y en defensa de la Revolución popular. A estos propósitos de las Federaciones los dirigentes de la C. E. han respondido expulsando por un pretexto tan fútil como el de "por falta de pago" a los Sindicatos que se consideraban poco conformes con su gestión. Y estos acuerdos lamentables, ¿qué nuevas y difíciles situaciones plantean en el seno de nuestra organización? Ya no son sólo los de fuera los que quieren escindir la U. G. T., y para lograrlo procuran aprovecharse de cualquier discusión interna o de organización, sino que son los elementos que ocupan cargos de responsabilidad en la C. E. quienes, con los procedimientos más burdos y marrulleros, preparan una escisión y rehuyen convocar el Pleno Nacional, que saben ha de enjuiciar con toda dureza su actuación catastrófica.

¿Hasta dónde se pretende llegar con este proceder tan jaleado por quienes buscan por todos los medios debilitar nuestra organización? No ha exhalado la C. E. a los elementos indeseables que se hayan podido infiltrar en nuestra central sindical; no ha expulsado a los agentes provocadores trotskistas, que aun pueden maniobrar con un carnet de la U. G. T. A quienes han expulsado los dirigentes de la C. E., con pretextos estatutarios fútiles y absurdos, es a Sindicatos gloriosos como el de los mineros de Asturias, héroes de Octubre y héroes de hoy, entre cuyos afiliados figura González Peña, presidente del Partido Socialista, y otros numerosos camaradas que han patentado en mil ocasiones su entusiasmo revolucionario; a Sindicatos como el de las Artes Blancas, honra y orgullo del proletariado madrileño, que no ha abandonado ni un solo momento sus lugares de trabajo. Y no sólo a Sindicatos de esta jerarquía revolucionaria, sino a Federaciones de Industria que representan a muchos millares de trabajadores y que saben que en la reunión del C. N. han de manifestarse de una manera categórica contra la gestión perniciosa de la actual Ejecutiva.

Tema amargo para nosotros éste en que con los trabajadores honrados aparecen mezclados quienes anteponen sus intereses personales a los intereses intangibles y superiores de la organización. Pero tema insoslayable. Contra los escisionistas de fuera y de dentro, contra los que aprovechan la menor coyuntura para provocar la disgregación, y contra los que con un afán de dominio personalista y evidentemente minoritario dentro de nuestra central sindical apelan a todos los medios para mantenerse en sus puestos, aun a costa de los intereses de la U. G. T., de los de la clase trabajadora y de las exigencias de la guerra, el Comité de Cataluña de la Unión, de la U. G. T. gloriosa y fuerte, levanta la bandera de la unidad interior, y absoluta. Estamos contra todos los que maniobran en perjuicio de nuestra organización y contra los que colocan en primer término sus ambiciones personales en perjuicio y contra la voluntad de las masas obreras.

Ayer se inauguró el "Grupo Sesé" en la Federación de Pioneros

El acto dió lugar a un sentido homenaje a la memoria del malogrado camarada secretario general de la U. G. T.

El secretario de los "Amigos de los Pioneros" se refirió a la obra que realiza la Federación Nacional de Pioneros, y se felicitó de que el Grupo Sesé se haya instalado definitivamente en el Casal de los Pioneros, que es el hogar de todos los niños. Siguiendo la ruta del inolvidable Sesé—dijo—, nosotros queremos, al reunir a todos los niños que se entreguen con entusiasmo a la obra de los pioneros inspirada en el deseo de conseguir una infancia que se sienta estimada y protegida por todos los ciudadanos. Sin ocuparse de política—continuó—, los niños pueden hacer mucho en la retaguardia. En lugar de frecuentar la calle, pueden en el Casal de los Pioneros jugar y divertirse, instruyéndose al propio tiempo, para convertirse mañana en aquella juventud fuerte y culta que aspiramos formar. Yo recuerdo y hago constar con emoción ese gesto de los Pioneros que cada domingo visitan los hospitales para comunicar su natural alegría a los heridos y enfermos, al tiempo que les llevan libros y tabaco.

ANTONIO SESÉ

Ayer tarde, a las seis, en el local de la Federación de Pioneros, tuvo lugar la inauguración de las dependencias destinadas al Grupo Sesé, constituido en homenaje al que fue inolvidable secretario de la Unión General de Trabajadores de Cataluña, camarada Antonio Sesé.

Al acto, al que concurrió numeroso público, asistió en representación del Secretariado de Cataluña el camarada Vilaseca, que acompañaba a las compañeras del malogrado Sesé y a la doña José del Barrio.

Un grupo de Pioneros, presididos por el secretario general de los "Amigos de los Pioneros", hicieron los honores a los visitantes que admiraron la magnífica exposición de trabajos realizados por los pioneros entre los que destacaban magníficas figuritas de madera labrada, pinturas al óleo, acuarelas, caricaturas, construcciones de cartón y cartulina y colecciones clasificadas de mineralogía, fósiles, insectos, etc. También los visitantes eligieron el taller de carpintería que utilizan los pequeños para sus interesantes trabajos.

Efectuada la visita a las dependencias...

El Estado recupera más de medio millón de pesetas en valores Los tenía guardados un consejero del extraño Gobierno de «Martín el Cojo»

Ha regresado de Pulgarcá el juez especial señor Fernández Ros, el cual instruyó en dicha población diversas diligencias.

Hizo entrega al presidente de la Audiencia de valores del Estado, cuya cuantía asciende a más de medio millón de pesetas, que se habían encontrado en el local de la Telefónica de Pulgarcá, y que, previa la publicación de los edictos correspon-

dientes, en vista de que no se ha presentado reclamación, se reintegró al Estado.

Estos valores obraban en poder del consejero de Comunicaciones del llamado "Gobierno de Martín el Cojo".

También ha hecho entrega el señor Fernández Ros de 11.733 pesetas, procedentes de una apropiación ilegal.

camarada, que aspiraba con todo entusiasmo a una sociedad mejor, en donde no fuera posible que los hombres ya de niños derramasen tantas lágrimas. Antonio Sesé, gran amigo de los niños, los quería profundamente y toda su preocupación era verlos siempre alegres, fuertes, cultos, quizá recordando las tragedias de su propia infancia. Por eso luchaba con tesón y ahínco formidable, y como un verdadero apóstol del ideal, cayó luchando. Sin embargo, su obra, la obra de todos, se continúa en los frentes de combate, en donde millones de camaradas con las armas en la mano luchan bravamente para defender la nueva generación que en vosotros avanza ya libre y sonriente, hacia una sociedad más justa y más humana.

Entre nosotros está, queridos amigos, la compañera de Antonio Sesé, la camarada Oriol, que al venir a agradecer el homenaje que le rendís a quien tanto os quería, quiere demostraros, así como la compañera de Del Barrio, que también está aquí, que tanto los hombres como las mujeres de la Unión General de Trabajadores aman a los niños y trabajan con entusiasmo para que no vuelvan épocas como la que ya hemos desterrado en esta parte de España, en la cual se tiranizaba a la infancia.

Los pioneros aplaudieron con fervor el discurso del camarada Vilaseca, y seguidamente ovacionaron largamente a las compañeras de Sesé y Del Barrio.

LA U. R. S. S., PRIMERA PATRIA SOCIALISTA DEL MUNDO

Cataluña conmemorará fervorosamente el XX aniversario de la Revolución soviética

Un manifiesto del Comité Catalán Pro Homenaje al gran pueblo amigo

El Comité Catalán Pro Homenaje a la U. R. S. S., del que forman parte representantes de todos los partidos políticos, organizaciones sindicales, entidades culturales, de acuerdo con los Amigos de la Unión Soviética de Cataluña dirigen al pueblo el manifiesto siguiente:

Los Amigos de la Unión Soviética de todo el mundo celebran este año el vigésimo aniversario de la desaparición del régimen zarista y de la transformación del antiguo imperio ruso en la moderna Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Allí conviven en libertad plena, ciento noventa y dos nacionalidades, ha sido abolida la explotación del hombre por el hombre, existe el derecho al trabajo y el derecho al descanso, ha desaparecido la esclavitud de la mujer, que ha conquistado la igualdad política, social y económica; los niños tienen asegurada una instrucción completa, y los ancianos la garantía absoluta de una existencia tranquila y digna.

Todos los pueblos democráticos del mundo se sienten obligados a testimoniar a la U. R. S. S. su admiración y agradecimiento por la gran

EN EL «CASAL DE LA CULTURA» Cincuenta años de esperanto

El idioma internacional creado por el doctor Zamenhof es símbolo de las reivindicaciones de justicia social



Un detalle de la Exposición de Esperanto

Los conferencistas ocuparon la tribuna del «Casal de la Cultura» en el acto inaugural del ciclo de conferencias organizado para conmemorar el cincuentenario del esperanto.

Francisco Miró, que inauguró los parlamentos, hizo una sucinta y bien meditada relación histórica del progreso del esperanto desde el instante en que se presentó al mundo como una aventura experimental, hasta la época presente, en que aparece en toda su madurez, no sólo como solución lingüística, sino como valor simbólico de las reivindicaciones de justicia social.

El conferenciante explicó cómo en su incipiente la nueva lengua fue acogida por la clase burguesa, a la que sirvió únicamente de vehículo simplificador de las transacciones comerciales, como un deporte mental en que cambiaban sus ideas individuos de diversas o de pueblos diferentes.

Fue durante la guerra europea cuando el esperanto adquirió su ascendente al tener que utilizarlo hombres de todas las procedencias que el azar había puesto en la misma trinchera o en el mismo campo de concentración.

A partir de 1918 el progreso del esperanto ha sido gigantesco, y recogido del halo de la plutocracia, donde nunca hubiera rebozado una óptica mesquina respiró el aura reivindicadora en el seno del proletariado

El Consejo de la Generalidad no se reunirá hasta mañana Intercambio de telegramas entre el Presidente Companys y el general Pozas por la toma de Belchite

El señor Companys, en la conversación que sostuvo con los periodistas, manifestó que el consejero señor Serra Farnies, que se halla en Valencia, le había comunicado que después de varias gestiones que le habian permitido resolver, en parte, los problemas que han motivado su viaje, estaría de regreso por la noche.

Como el motivo principal de la reunión del Consejo convocada para la tarde, era tratar del problema de Abastos, el Presidente ha aplazado la reunión del Gobierno para el lunes por la tarde.

El Presidente de la Generalidad hablando con los informadores se manifiesta muy satisfecho por la toma de Belchite y dió cuenta del siguiente telegrama que le ha enviado el general Pozas, jefe del Ejército del Este.

"Tengo satisfacción comunicarle que, tras dura lucha, nuestras fuerzas han ocupado importante plaza fortificada Belchite".

El Presidente ha contestado con el siguiente:

"Reciba Vuecencia mis plácemes y transmita mi saludo a nuestro valeroso Ejército".

También ha recibido el señor Companys un telegrama del comisario Moles participándole la toma de Belchite, al que el Presidente ha contestado con una efusiva salutación.

obra de redención humana que aquel gran país realiza sin desfallecimientos. Pero nosotros los catalanes, que recibimos el apoyo de la U. R. S. S. en la lucha que sostenemos contra el fascismo internacional, sentimos juntamente con todos los españoles la obligación de corresponder a la actividad benéfica del pueblo hermano, con nuestra gratitud y camaradería.

Por ello los Amigos de la Unión Soviética en Cataluña llaman a todos los catalanes, a todos los residentes de Cataluña, a las organizaciones políticas y sindicales, a los elementos vitales de nuestra lucha y de nuestra obra, con la seguridad plena de que seremos escuchados y apoyados en nuestra empresa.

Los trabajos preliminares han empezado. Reuniremos en un libro monumental las firmas de homenaje; clasificadas serán las de cada entidad, de cada organización, establecimiento, instituciones, etc., todos un lugar de honor, y ningún ciudadano dejará de estampar su firma en el libro de oro de la patria del proletariado. Retendremos a la U. R. S. S. un recuerdo que será un exponente magnífico de nuestra cultura y demostra-

rá el sentido profundamente popular de nuestra lucha, realizando a la par obra profundamente nacional.

Una delegación de obreros, campesinos, soldados, intelectuales y mujeres asistirán a la gran concentración de todos los pueblos del mundo, que se celebrará en la Exposición Internacional de París, delante del pabellón soviético, en el mes de Octubre.

Para que sean conocidas las grandes realizaciones de la U. R. S. S. se divulgará, mediante conferencias, actos de homenaje y exposiciones, toda la actividad soviética, se celebrarán festivales deportivos y teatrales, siempre en honor del pueblo hermano.

No dudamos que nuestro pueblo, que conoce y aprecia la solidaridad activa del pueblo amigo, corresponderá con entusiasmo a nuestro llamamiento y colaborará con nosotros.

DEPURANDO LA RETAGUARDIA

Ayer tarde se efectuó una razzia en "Radio-Sevilla" de Barcelona

Ingresaron en los calabozos de la Jefatura más de sesenta detenidos

Desde hace algún tiempo tenía conocimiento la Policía de que en una horchatería instalada en la Rambla de Cataluña, con extraordinaria profusión de mesas en el centro del pasadizo, entre las calles de Diputación y Consejo de Ciento, se reunían elementos de dudosas convicciones, los cuales se dedicaban a propalar bulos al tiempo que celebraban falsos triunfos de los fascistas.

Por orden superior fué montado un servicio especial en dicho establecimiento, al objeto de localizar los individuos fascistas que se reunían y garantizar de esta forma el mejor éxito del servicio.

Almas indiscretas estuvieron a punto de malograr el servicio que se preparaba, retrayéndose los elementos citados durante varios días. Por fin, ayer tarde y cumpliendo órdenes del jefe superior de Policía, teniente coronel Burillo, agentes de

vigilancia y guardias de asalto efectuaron una "razzia" en aquel lugar, que hubiera podido dar mejor resultado de no haberse desencadenado una tormenta.

Sin embargo se procedió a la detención de gran número de personas de ambos sexos, entre las que, según parece, se encuentran elementos verdaderamente peligrosos.

Después de una selección de las personas conducidas a la Prefectura de Policía, ingresaron en los calabozos de la misma, por no haber podido identificar su personalidad o confundir sospechas, más de sesenta detenidos. Se espera que entre los mismos se encuentren aquellos que de una manera tan eufórica celebraron en "Radio-Sevilla" la toma de Santander por las tropas fascistas, condecoradas por divisiones italianas, slemahias moros, requetés y falangistas.

II de Septiembre

La Comisión organizadora del homenaje a los mártires del 1714 la constituyen todas las entidades políticas y sindicales antifascistas

El Comité Ejecutivo de Homenaje a los Mártires de 1714 nos envía esta nota:

Cataluña, como otros pueblos, tiene sus héroes y sus mártires que han dejado en la historia una estela de sangre y de sacrificio por la defensa de la causa de la libertad y de la dignidad humana.

Nadie, ni de dentro ni de fuera de nuestra tierra, puede exigirnos que olvidemos nuestros muertos gloriosos, patriotas ilustres, que en los momentos gravísimos de la vida de nuestro pueblo ofrecieron su ejemplo de sacrificio y de valentía.

Y entre estas figuras augustas y simbólicas se destaca, sin ninguna duda, la personalidad de Rafael de Casanova, último "Conseiller en Cap" de Barcelona.

La Comisión organizadora del homenaje a los mártires de 1714, presidida por el honorable "Unió Catalana", ha querido dar a esta conmemoración el máximo ejemplo de estimulo para nuestra acción hacia el futuro, y ha admitido, con mucha complacencia, en el seno de la Comisión, todas las fuerzas políticas y las dos grandes sindicatos obreros que constituyen la expresión de los sentimientos y aspiraciones de los catalanes, hoy todos en lucha abierta contra la amenaza del criminal fascismo internacional, capitaneado por el traidor Franco, el aventurero Hitler y el sanguinario Mussolini.

Con objeto, pues, de organizar los actos que conmemoren la triste finalidad de la pérdida de las últimas

libertades de Cataluña, quitadas el año 1714 por el rey y malhechor Felipe V, la Comisión organizadora ha quedado definitivamente integrada por los siguientes organismos:

Presidencia, "Unió Catalana"; Secretaria, C. A. D. C. I.; tesorera, E. R. de C.; contador, "Acció Catalana"; vocales, "Unió Democràtica de Catalunya", F. C. Barcelona, Secretariado Femenino de "Esquerra Republicana", C. N. T., U. G. T., P. S. U. C. y "Unió de Rabassalers".

Visita al Presidente de la Generalidad y al alcalde

Ayer, a la una de la tarde, los representantes y delegados que integran la Comisión organizadora a los mártires de 1714 visitaron al honorable Presidente de la Generalidad de Cataluña, Lluís Companys, con objeto de invitarle a los actos que se celebrarán el próximo día 11 de corriente.

Con el mismo fin también se presentaron en el despacho del alcalde popular Hilario Salvador.

De las entrevistas celebradas con nuestras autoridades, la Comisión organizadora salió muy bien impresionada y todo hace creer que este año los actos que se celebran en honor de los que murieron por las libertades de Cataluña tendrán un relieve muy marcadísimo y serán de una gran trascendencia por el actual momento histórico que estamos atravesando.

La guerra química

Disolución de las entidades u organismos de iniciativa particular

Ayer por la noche, el Gabinete de Prensa de Orden Público facilitó la siguiente nota:

"En cumplimiento de la circular de 28 de Agosto último, todos los Centros, Entidades u Organismos que dediquen cualquier actividad a la defensa contra los gases o asuntos con ellos relacionados, quedarán automáticamente disueltos.

De seguir actuando, se consideraran que funcionan clandestinamente de no haber dado previamente cumplimiento a la referida circular. El Comandante Militar de Barcelona."

Comandancia Militar

Todos los soldados, clases y oficiales procedentes de los frentes del Norte, deben presentarse hoy en el cuartel «Carlos Marx»

Se pone en conocimiento de todos los soldados pertenecientes al 18 Cuartel de Ejército (Santander) que por el comandante militar de esta plaza y comisario de instrucción ha sido destinado el cuartel Carlos Marx para el control de dichas fuerzas.

Complementando esta noticia, el Gabinete de Prensa de la Comandancia de Orden Público, ha facilitado la siguiente nota:

"Comandando por la Superioridad que todos los oficiales, clases y soldados, procedentes de los frentes del Norte, que se encuentran actualmente en Cataluña, se presenten en el cuartel Carlos Marx.

Los que por todo el día de hoy, domingo, no lo hicieron, serán detenidos y les serán aplicadas las sanciones que los correspondan."

Otras presentaciones urgentes

Interesa la urgente presentación de todos los jefes y oficiales en situación de disponibles forzados, en la Secretaría de la Comandancia Militar de Barcelona.

También se interesa la urgente presentación en la Comandancia Militar, Sección de Armas y Municiones, de los tenientes de artillería en campaña, procedentes de la 1.ª Escuela Popular de Guerra núm. 1 (6.ª promoción) para recibir instrucciones.

Un registro fructuoso en la Central de Tranvías

La Policía se ha incautado de numerosas armas y municiones

Anoche la policía, en cumplimiento de órdenes superiores, practicó un registro en la Central de Tranvías de la Ronda de San Pablo.

Como consecuencia de estas diligencias, los agentes de la autoridad procedieron a la ocupación de un automóvil marca "Buick" y de otro automóvil marca "Packard".

También fueron ocupadas por la policía las siguientes armas y municiones:

Las patatas y el pan

Los que intenten entrar patatas de matut se quedarán sin ellas y serán sancionados

Ante el abuso intolerable que supone la existencia de personas y grupos que salen de esta ciudad en tren o por carretera a adquirir patatas en los pueblos vecinos, fuera de todo control, y dificultando los envíos ordinarios de patatas al Departamento de Abastos para su equitativa distribución para el consumo de nuestra ciudad, se pone en conocimiento de todos, para que nadie pueda alegar ignorancia, que han sido cursadas las oportunas órdenes a los inspectores del Departamento de Abastos y a los agentes de la fuerza pública para que, en el momento de ser denunciados a la entrada de la población todos aquellos que traigan cantidades de patatas superiores a dos kilos, a los cuales les será decomisada la mercancía, sin derecho a indemnización de ninguna clase, aparte de las sanciones que les correspondan, según la naturaleza y circunstancias de la infracción.

También el Departamento de Abastos de la Generalidad de Cataluña hace público, en relación a la elaboración del pan, que habiendo procedido a distribuir una cantidad de harina de la llamada de fuerza, es conveniente que el público consumidor se haga cargo, si nota alguna deficiencia en la calidad del pan elaborado, que es a causa de la citada circunstancia, que será corregida así que se distribuyan nuevas partidas de harina corriente panificable.

El concurso de la Agrupación de Escritores Catalanes

UNA ACLARACION

La Agrupación de Escritores Catalanes hace constar que aunque las obras premiadas en el Concurso Literario organizado por dicha Asociación, pasan a ser estatutariamente propiedad de la misma, por lo que a la comedia premiada "Condena", los derechos de representación pertenecerán al autor, reservándose la Agrupación solamente los derechos de edición.

Un registro fructuoso en la Central de Tranvías

La Policía se ha incautado de numerosas armas y municiones

Una pistola ametralladora, 2 pistolas Malmehor, 1 pistola Liama, 1 pistola P. N., 1 pistola P. B., 2 pistolas Parabollum, 46 fusil muser, 1 ametralladora Horkins, 5 cajas de municiones máuser, 2 cajas de bombas de mano, 3 pelotas para ametralladora 25 cuantos de correajes, 4 paquetes de municiones para pistola, un fusil ametralladora y un fusil Remington automático.

Deportes

De la reunión del "Comité Catalá Pro Esport Popular"

La nota oficial de acuerdos

El "Comité Catalá Pro Esport Popular" nos remite una nota respecto a la reunión que celebró el pasado jueves conjuntamente con los delegados de las entidades adheridas, y de la cual damos cuenta en nuestra edición de ayer. Sin embargo, reproducimos la nota, para precisar los acuerdos de un modo oficial, especialmente en lo que se refiere a la lista de los que han hecho tradición a su promesa de fidelidad a la República como representantes deportivos de la misma en la reciente Olimpiada de Amberes y en los festivales últimamente organizados en París, por las Federaciones Obrera, precisamente en honor y ayuda a nuestra causa.

La nota dice así: "El jueves tuvo lugar en el Ateneo Enciclopédico catalán la reunión del "Comité Catalá Pro Esport Popular". Asistieron representantes de 30 entidades locales.

En el curso de dicha reunión fue aprobada íntegramente la amplia información que se presentó referente a la participación a la III Olimpiada Obrera de Amberes y a las Fiestas del Deporte Trabajador de la Exposición Internacional de París.

Se acordó condonar y hacer públicos los nombres de los que, formando parte del grupo catalán, desearon una expedición a su retorno de París, dadas las indiscreciones registradas que hacían ya inútil el mantenimiento por más tiempo del silencio que se había observado, esperando los acuerdos de la presente reunión, para no frustrar las gestiones que se estaban efectuando y que habían permitido esperar resultados prácticos satisfactorios.

Los citados disertadores, según el informe que a su debido tiempo se entregó a la policía, junto con la

documentación de todos ellos, son: Narciso Amigó Bonet, de 28 años; José Orián Gómez, de 30 años; Alfredo Sanmiguel Arriba, de 19 años; Juan Salarich Vilaró, de 27 años; todos los cuales, después del 19 de Julio, se habían desplazado por dos veces al extranjero en anteriores ocasiones; Luis Pratmaró Pareta, de 21 años, que en el mes de Marzo último fue autorizado por la Consejería de Defensa para desplazarse al extranjero formando parte de un equipo universitario de hockey, que patrocinaba la Universidad, desplazamiento que no se llevó a cabo; Evaristo Vilá Almiral, de 25 años, un hermano del cual efectúa a menudo viajes al extranjero; José Pons Sans, de 18 años, y Carlos Bonacasa Allaga, de 19 años.

Después del informe que hizo el Secretario de todos los trabajos y conducta seguidos desde el 19 de Julio, el que puso en evidencia los móviles de la campaña que se lleva a cabo contra el C. C. E. P., se aprobó la posición adoptada y las réplicas formuladas para contrarrestar la citada campaña difamatoria.

Se acordó la celebración durante el próximo mes de Octubre de un Congreso, al que serán invitadas las representaciones extranjeras, entre ellas las de la I. S. O. S. y la I. R. S., para propugnar la unidad del movimiento obrero bajo las consignas del deporte popular.

Se acordó pronunciarse en favor de la unidad del pueblo antifascista y particularmente de las milicias laboriosas, como factor decisivo para ganar rápidamente la guerra y redactar un manifiesto público en este sentido.

Se acordó por mayoría de votos designar al compañero Francisco Pérez Fort para formar parte, en representación del C. C. E. P., del

El verdadero espíritu de la mujer española

Ma, got Moles, la leal



La campeona española, entre las atletas soviéticas Cunnykas y Turova, ganadora de los tres primeros puestos de la prueba del disco en la Olimpiada de Amberes.

La nota oficial de acuerdos del "Comité Catalá Pro Esport Popular", que publicamos más abajo, da la lista exacta de los deportistas que, como prófugos o desertores, se han quedado en Francia después de haber actuado, como representantes de la República, en la Olimpiada de Amberes. Nos parece bien que haya sido dada la lista, porque con ella se corrigen noticias imprudentes que fueron adelantadas sin verdadero conocimiento de causa y en las que se mezclaban lamentablemente con los de personas decentes y leales los nombres de los traidores, que han de quedar bien grabados en la memoria de todos por el debido desprecio y para que nadie pueda pecar de olvidadizo y "compensivo" cuando las armas del glorioso Ejército Popular hayan conseguido el triunfo a que ellos, ni en el frente ni en la retaguardia, habrán tenido la dignidad y el valor de contribuir. Y nos place señalar como ejemplo el de Margot Moles, la campeona castellana, que, a pesar de poder estar viejada por el ambiente burgués de su vida cotidiana, desde el 19 de Julio del año pasado piñose sin vacilaciones al servicio de la causa del pueblo permaneciendo en Madrid, con desprecio de todos los peligros. Fue difícil convencer a Margot Moles de que su puesto también podía estar, por unos días, en el Estadio de Amberes atestiguando la mejor calidad del atletismo femenino popular español. Y tan pronto esta misión estuvo terminada, Margot Moles ha vuelto a "su Madrid". — Margot Moles, aunque de origen catalán, se ha "formado" en la heroica capital de la República, dando un lustro en el rostro a los que, para disimular su propia cobardía, hablan de que la guerra es lamentable "por lo que sufren nuestras pobres mujeres". Es cierto que sufren, porque la guerra que el fascismo nos ha impuesto no puede ser más que sufrimiento y sacrificio para todos. Pero Margot Moles representa mucho mejor el espíritu del pueblo español que las "planideras" con pantalones.

realidad que los particulares adquieren fuera de control pasasen en cantidades superiores a dos kilos, el jefe superior de Policía ha dado las órdenes oportunas para que los agentes a sus órdenes procedan a la ocupación de los productos que excedan de la referida cantidad.

Por tanto, a la entrada, y por el interior de la ciudad, la policía procederá a su ocupación, sin perjuicio de que sean impuestas a los infractores de esta disposición las sanciones a que hubiere lugar."

Ha sido un éxito

La constatación de los casos clínicos que el Dr. Pou y Godori, médico asistente de los Hospitales Leopoldo Bellan, Elche y Saint-Louis de París, (Plaza Leizamen, 24, teléfono 86632, Barcelona), ha realizado con sus colegas de París, que practican la verdadera "Acupuntura" aprobada por la "Société de Médecine de Paris" y la "Société Médicale des Hôpitaux de Paris". Del examen minucioso de los casos tratados por el Doctor español ha resultado que, en los Dolores reumáticos graves, Asmas rebeldes, Sordera y ruidos de oído, Desequilibrios nerviosos graves y demás enfermedades de índole funcional, ha obtenido el mismo tanto por ciento de curaciones que las que obtienen los médicos parisienses.

Nota del departamento de Finanzas

La Tesorería de la Generalidad hace saber a los tenedores de resguardos oro, que pueden pasar por la sección de Caja del Servicio de Divisas y Valores y Metales Preciosos, de las 9:30 a las 12, provistos de los documentos que acrediten su personalidad, que les serán hechos efectivos, de acuerdo con el Orden de la Consejería de Finanzas del 19 de Agosto pasado, los comprendidos entre los números 1.001 al 1.800, en las fechas siguientes: Días 6 y 7, del número 1.001 al 1.200; días 8 y 9, del 1.201 al 1.600; días 10 y 11, del 1.601 al 1.800.

Ayuntamiento que no admiten más forasteros

El Ayuntamiento de Masnou ha tomado el acuerdo de no expedir más tarjetas de racionamiento, advirtiendo además que en la población no queda ninguna vivienda disponible.

Por un contrabando de lotería

El delegado de Hacienda ha enviado al juzgado de guardia las actuaciones que había instruido con relación a un contrabando de lotería y en el que por ser se encuentra complicada una entidad bancaria de la ciudad y fué procesada María Ila.

Traslado de las oficinas de los Servicios de Asistencia Social

Con motivo de la nueva estructura de los Servicios de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña,

y para que los Oficinas de la Dirección General de estos servicios puedan organizarse en forma que sean eficientemente atendidas las actividades respectivas, dichas oficinas hasta ahora instaladas en la calle del Consejo de ciento de esta ciudad, serán trasladadas en el inmueble de la Avenida del 14 de Abril, 401, en el curso de la próxima semana. Con motivo de dicho traslado, durante la expresada semana quedarán suspendidas las visitas.

Dos individuos pretendían desarmar a un vigilante

El Grupo de Información Especial de la Audiencia nos facilita la siguiente nota: "La noche del día 29 del mes pasado, mientras hacían el recorrido por la calle de Cabestany, el vigilante nocturno Miguel Palk Sabater y el vigilante suplente Antonio Madrid Pujol, dos individuos que salieron de una escalera se abalanzaron sobre el vigilante intentando desarmarlo, lo que no lograron por la resistencia que opuso el agredido. Los agresores hicieron dos disparos sobre el referido vigilante, sin que el suplente hiciera nada para evitar que huyeran, por lo cual los agentes del Grupo Especial de Información lo detuvieron poniéndolo a disposición del juzgado núm. 10.

Una salvajada

Ayer tarde se comunicó a la policía que entre las estaciones de Muntaner y Bonanova alguien se entretenía en apedrear los trenes.

Los señores que se desplazaron dieron una batida por los alrededores, sin resultado.

Frecuentes ganas de orinar, con dolor y escozor, blenorragia mal curada, y demás padecimientos de la orina, su curación se consigue con los potentes jugos de mis plantas favoritas

Dr. Nuky (de Boston)

Usted que ha probado inútilmente sondas, inyecciones, masajes y toda clase de drogas, se entusiasmará ante el rápido bienestar que le proporcionan los potentes, saludables e inofensivos jugos de un puñado de plantas bien escogidas y adecuadas para su caso.

Impresione su organismo con la salud extraída de las plantas que curan, sin perjudicar, todas las enfermedades, y, a tal fin, envíe una botellita de orina y algunos datos de su dolencia, a la "Sección de Investigación y Análisis" de Tratamientos Dr. Nuky (exclusivamente vegetales), Balmes, 256, chalet, Barcelona. Teléfonos: Dirección, 81250; Administración, 83731; Laboratorios, 70801. De 10 a 1 y de 4 a 7. Festivos, de 10 a 1.

Se desea saber...

Julia Ama Aramandía y su hijo Pilar Pulido dicen saber noticias de su esposo y padre, respectivamente, Lladro Pulido Echeandía, que se hallaba en el hospital de Ribadesella (Asturias) 21, pabellón 3. Las solicitudes se encuentran en el Ayuntamiento de Boltaña, de Cataluña.

No, gràcies!

No vull ni puc perdre més temps. He d'anar al Liceu Dalmau a adquirir de pressa aptituds i coneixements per a treball d'oficina o despatx. He de veure si trobo una col·locació, i sé que en el Liceu Dalmau preparen amb tanta garantia i rapidesa, que n'he vist proves sorprenents. A més, hi ha moltes oportunitats de treball i perspectives i preus, i a veure si ho faig per correu o assistint a lliçons personals. La central dels Liceus Dalmaus és a Barcelona: Carrer València, 245.

DIVERSIONES

Shang-hai

Cambiu de Catalá, 24

Todos los días-ACADEMIA DE BAILES de 6 a 9 y de 11 a 1 OSQUESTAS HAVANOLA-JAZZ y EMFORIO

Entrada servicio mostrador

BARBAN PERET

FRONTON NUEVO MUNDO

Hoy, mañana, a las 10:30, partido a raqueta: CONCHI y BONI contra MARI-CRUZ y MIREN-XU.—Tarde, partido a raqueta: GIMENEZ y RUBIO II contra ALTUBE y THANATHO.—Noche, partido a raqueta: PEDRIN I contra JESUS y ECENARRO (todos los saques para los azules).

Frontón Novedades

Hoy, tarde, a pala: GALLAR-TA III y UNAMUNO contra QUINTANA IV y CAMPOS.—Noche, a pala: ZARAGA y AGUIRRE contra IZAGUIRRE I y VILLARO.

Frontón Txiki - Alai

TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE GRANDES PARTIDOS

CAFE TOSTADERO

Industria Gastronómica Colectivizada número 2. Todos los domingos y días festivos, de 6 a 8 1/2 BAILE FAMILIAR SALON PARA BANQUETS

Academia ACUARIUM

Petrísol, 12, bajos

BELLAS ENTRENADORAS BAILES TODOS LOS DIAS

¡Alerta!

Acaban de aparecer los seis cuadernos de la colección "EL SOLDADO DEL PUEBLO"

- 1.—El papel de la infantería en el combate moderno... 0'35
- 2.—La Defensa... 0'75
- 3.—El Ejército... 0'35
- 4.—La Ofensiva... 0'45
- 5.—El Servicio de exploraciones... 0'45
- 6.—El papel de la Artillería en el combate... 0'60

Las enseñanzas contenidas en esta colección son de una importancia inapreciable y aumentarán aún más el valor combativo de nuestro heroico Ejército Popular.

Pedidos a: Librería LA INTERNACIONAL - Balmes, 22 (Junto a la Universidad) BARCELONA

El cupón del ciego

En el sorteo efectuado ayer, 4 de Septiembre, resultaron premiados los números siguientes: con 25 pesetas, el 255; con 3 pesetas, el 55, 155, 355, 455, 555, 655, 755, 855 y 955.

Comité Ejecutivo del Comisariado de Educación Física y Deportes, para cubrir la baja que se habla producido.

También se acordó prestar la máxima colaboración a los planes de preparación premilitar de la juventud, en lo que se refiere a la parte de educación física y deportes, que de acuerdo con las recientes disposiciones del Gobierno de la República ha de llevar a cabo.

Ya, un depomiso en Vich

Ayer tarde, poco antes de salir un tren con destino a Barcelona de la estación de Vich, el público protestó ante los abusos que observaba en ciertos viajeros que transportaban individualmente, gran cantidad de patatas.

Intervinieron las autoridades y se procedió al depomiso de la mercancía.

Una nota de Orden Público

Ayer por la noche el Gabinete de Prensa de Orden Público facilitó la siguiente nota:

"Habiendo sido prohibido por la Consejería de Abastos de la Gene-

LA HERNIA

CURADA por 50 PESETAS

mediante el nuevo VENKAJE PERFECT. Comodo, sin aceros ni pelotas dañinas, amoldándose al cuerpo como un guante; evita la estrangulación de la hernia; curación radicalmente, sin rival en el mundo. CASA PATAI, fundada en 1884, CALLE ANCHA, 14.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Angina de pecho, Vajras gramáticas y demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis Hipertensiva.

Se curan de un modo perfecto, rápido y sin sufrir por completo la vida.

RUOL

Los síntomas presentados de los venenosos dolores de cabeza, náuseas, vómitos, fiebre de eritema, herpetiforme, vómitos (dismagias) mordera, ganas (incomodas) de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad, ardor congestivo, hemorragias, vómitos, fatiga en la espalda, debilidad, etc. Susceptibles con rapidez a la RUOL. Se recomienda RUOL en las siguientes enfermedades: migraña, neuritis del párpado de un ojo, neuritis de una mano, reumatismo, o períodos sucesivos prolongados que con su uso, sus resultados prodigiosos se manifiestan en las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y legados. Sin el mismo una existencia larga con una salud estable.

Venta: Bogotá, Rambla de las Flores, 10, Barcelona, y principales farmacias de España, Portugal y América.

¿Sufre Vd. Hernia...?

Antes de comprar nada examine todo lo que se anuncia y el vendedor podrá compararlo con el imitativo Super Computor HERNIUS Automático, el más perfecto y confiable que existe, sin tirantes de clase alguna que, construido especialmente para usted ha de dominar y reducir totalmente sus dolencias. Costal, 76, recomiendo el 1 y de 4 a 7, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla de Cataluña, 34, 1. Barcelona. Telf. 14346

Voleu guarir? LA VOSTRA HERNIA SENSE OPERAR NI BRAGUER

Aneu a: RONDA ST. ANTONI, 12, 1er. Tel. 15952 PREUS SUMAMENT ECONOMIC

EVITA Y CURA APOPLEJIA (FERIDURA) PARALISIS - ARTERIOESCLEROSIS, etc. Antiapoplejico BERDAGUER

En Farmacias - Pida prospecto: Tel. 31137

LA ORTOPEDIA MODERNA Hijo de B. Carcasona

CASA FUNDADA EN 1875

Taller y despacho: Escondillers Blancs, 8 - Teléfono 9016

BRAGUEROS REGULADORES PARA LA RETENCION ABSOLUTA DE LA HERNIA, FAJA CORSE ABDOMINAL, FAJAS PARA CURAR ESTOMAGOS Y RIONES CAIDOS

Corsets Ortopédicos para corregir y variar las desviaciones de la columna vertebral.

MAS DE 50 AÑOS DE PRACTICA SON LA MEJOR GARANTIA

Señora: RECUERDE MENSUALMENTE PERLAS FEMINIS SIEMPRE BENEFICIOSAS PARA LA SALUD DE VENTA EN FARMACIAS

Demandas

ALMORRANAS

No existen con Arelte y Supositorios Almiral. Centa. Especifica y farmacia.

CHOFERS

de 18 a 35 años de edad, para la Jefatura Central de Transportes del Ministerio de Hacienda y Economía.

Informe y trámite LA GESTORA MUNDIAL, Rambla del Centro, 6, bajos, al lado del Teatro Liceo. - Teléfono 20913

¡CURESE!

cualquier enfermedad cuando 25 céntimos MA-CRO Doctor Leiva, Seguro. No daña. Informes: Teléfono 37165. Escudellers, 8.

Ventas

Aviación, Carabineros mecánicos, chofers, Seguridad, otros varios. Informe gratis, tramite inofensivo. Precios económicos FREMO, Carmen, 34, 9-1

Varios

CLINICA VIAS URINARIAS

Dir. P. V. FREIXAS género - Piel - Síntesis - Blenorragia crónica. Tratamiento moderno rápido. IMPOTENCIA, ESPERMATORREA. ANALISIS Unión, 19 central, de 10 a 1 y de 5 a 9. Festivos de 6 a 1. Consulta econom

Muebles, vendo

cochones, piano desp. cosas arte. Muntaner, 22

Cooperativa

Industria Nacional de Cajas Registradoras Oficina: CASPE, 2

Motores eléctricos

vendo compr. de ocasión. Rosellón, 907. Telf. 74178

VELLO

peluquería superior Depilación eléctrica, medical. Rambla del Centro, 7, pr. (frente Liceo).

ALMORRANAS

No existen con Arelte y Supositorios Almiral. Centa. Especifica y farmacia.

Avisos

COMADRONA

Clinica Partos Consulta Unión, 22, 2. - Tl. 23252

Ventas

Emblemas Militares

DE TODAS CLASES ESPECIALIZADOS EN LAS BORDADAS A NAQUINA Y A MANO

BANDERAS BANDERINES

Hechas y de encargo. Fuertes para coche EN TODOS TAMAÑOS PRECIOS ESPECIALES PARA SINDICATOS Y PARTIDOS

Casa S'DAKIN

Itiera Alta, 45 - Tl. 24845

La Revendedora

Ex'la San Pedro, 17. Teléfono 25154. Géneros de ocasión y cosas para comerciantes. Ventas 9 a 1 y 4 a 7. Ofertas, 9 a 11.

COMPRO ORO

Joyas, Brillantes. Pago máximo valor. A. POMAR Puerta del Angel, 28

COMPRO ORO

Joyas: Brillantes. "LA ENRIQUA" Calle Sta. Ana, 12

Instalaciones completas de oficinas compr. (maq. escribir, calcul. milicopistas, etc.) audífonos, etc.) Tl. 16822 Cortes, 600

CALDOLLA

es el caldo más rico en vitaminas de alto valor nutritivo. Precio del cubito, 15 cts. De venta en todos los colmados. Farmacias, Librerías, 3. Teléfono 20107.

MAQUINAS TRENZAR

nuevas o usadas compramos Ofertas a: "LAS NOTICIAS" núm. 269

Guardamebles MODERNO

nuevo, digno, seguro. Lauris, 57. Telf. 79601

COMPRO ORO

Joyas Brillantes MAQUINAS Y ESCRIB. Rambla Flores, 32 (esquina Puerta Ferrera)

APARATOS

Fotográficos compramos toda clase a buenos precios. Fontanelle, 18

COMPRO ORO

Joyas, Brillantes. Pago máximo valor. A. POMAR Puerta del Angel, 28

COMPRO ORO

Joyas, Brillantes. Pago máximo valor. A. POMAR Puerta del Angel, 28

COMPRO ORO

Joyas, Brillantes. Pago máximo valor. A. POMAR Puerta del Angel, 28

COMPRO ORO

Joyas, Brillantes. Pago máximo valor. A. POMAR Puerta del Angel, 28

COMPRO ORO

Joyas, Brillantes. Pago máximo valor. A. POMAR Puerta del Angel, 28

COMPRO ORO

Joyas, Brillantes. Pago máximo valor. A. POMAR Puerta del Angel, 28

CASA VILARDELL

Del 6 al 18 de Septiembre

os ofrece la más gran oportunidad para adquirir géneros de punto de invierno con un 15 por 100 de descuento sobre los precios de venta

Aviso importante

Hacemos presente a todos nuestros clientes que los precios marcados en nuestros artículos son sin ningún aumento, viéndonos obligados a pasar los precios normales una vez terminada esta extraordinaria venta.

¡VISITAD NUESTROS ESCAPARATES! ES INTERESANTÍSIMO

CASA VILARDELL (Empresa Socializada) Vía Durruti, 49-51 (antes Layetana) Fontanelle, 17 - Salmerón, 17 - Carmen, 73 y Hospital, 30-38

RECORDAD

Del 6 al 18 de Septiembre

Pérdidas

Extraviada la libreta núm. 356026 de C. O. P. Granados, C. Sarría, contra la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, se expedirá duplicado de no reclamarse dentro de 15 días.

Extraviada la libreta núm. 356026 de M. O. P. Granados, C. Sarría, contra la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, se expedirá duplicado de no reclamarse dentro de 15 días.

Extraviada la libreta núm. 356026 de J. O. P. Granados, C. Sarría, contra la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, se expedirá duplicado de no reclamarse dentro de 15 días.

La toma de Belchite es un exponente veraz de la valía del Ejército del Este

FRENTE ARAGONES

Tricornios

Guardia Civil de los tricornios. Guardia Civil de Zaragoza, Huesca y Teruel. Guardia Civil de García Lorca: "Los relojes se pararon y el cognac de las botellas se disfranzó de Noviembre para no infundir sospechas." Asesinaron al poeta los que no tienen honor, los que en Julio olvidaron el lema del Instituto prostituyéndolo y prostituyéndose con la tradición más noble que registra la Historia. Guardia Civil de los tricornios. Traidores a su lema y a su patria. Los buenos se quedaron — calles de Madrid, Barcelona y Valencia — y se fueron al tricornio, embrutecido por los rebeldes, por el gorró republicano. Pero éstos no son — no lo han sido nunca — los del "Romance a la Guardia Civil española", ni los del "Prendimiento de Antonio el Camborio", ni los que tienen el "alma de charro" tan profundamente presentidos por el genial poeta andaluz. Guardia Civil de García Lorca: ¡mirad! La que lucha contra España en el campo fascista: carne maldita de la nación, de automatismo y de ceguera miltaria, carne de pueblo sometida voluntariamente a los espados fascistas, ejecutores de su propia condición de esclavos, servidores del señor de horca y cuchillo que cuenta, para preparar sus desmanes, con el servilismo ignorante y culpable de los mismos que el pueblo y que al pueblo se debe... Tricornios de Borbón y de Franco, el general pirata. Ya no avanzan "de dos en fondo". Se acabaron los gallardías, los galletetes y las corbatas de sus banderas enlodadas. Mercenarios, asesinos, Alemanes, y de Italia, presidarios del Terco y hordas marroquíes que se honran con el nombre de la gloria del Instituto. Ya no avanzan de dos en fondo, sino confundidos y entrecidos entre las mesnadas que han invadido España para satisfacer sus ansias de rapiña y ferocidad. Guardia Civil española: la de Franco y Quielvo de Liano: la que colabora al asesinato y a la destrucción de su propia patria: la de los tricornios que son ya un símbolo de maldad deteriorada, de señorialismo borracho, de opresión y de ignominia, ¡decidme!: ¿dónde está vuestro honor?

Septiembre de 1937. DENIAN

El general Pozas conversa con los periodistas

FRENTE DE ARAGON.—El general Pozas ha otequeado hoy en su residencia a un grupo de periodistas que han acudido desde Valencia, convenientemente autorizados, para visitar el frente del Este.



GENERAL POZAS

En su mando inteligente y austero el Ejército del Este comienza a recoger mercedos triunfos.

En la reunión, en la que estuvo el general Pozas con los informadores, también se halló presente el general Llanos de la Encarnación. Después de cómo se han desarrollado las operaciones

la comida, el general jefe de Ejército del Este saludó a los representantes de la Prensa y les expresó su satisfacción por el éxito de las operaciones que se han realizado. El general Pozas, con toda amabilidad, nos ha dado cuenta del curso de las operaciones llevadas a cabo y del heroísmo de que están dotados nuestros soldados.

Con la toma de Quinto y Belchite se ha cerrado gloriosamente la primera etapa de esta ofensiva, cuya finalidad no era otra que la de avanzar sobre Zaragoza para contener la ofensiva enemiga sobre Astoria. Este objetivo ha sido logrado completamente en las operaciones llevadas a cabo estos días y se han toma-

do a los rebeldes más de 900 kilómetros cuadrados de territorio, pese a la tenaz resistencia ofrecida por las huestes de Hitler y Mussolini. Se ha conquistado Puebla de Albornoz, reducida fascista de gran valor estratégico, según confesión del caudillo rebelde Franco en reciente alocución radiada, y los pueblos de Mediana, Rodén, la parte que faltaba de Pina, así como la posición de la Ermita de la Virgen de Bonastre y los reducidos fortificados de Quinto y Belchite.

El general Pozas, después de leer el telegrama de felicitación que le ha enviado el ministro de Defensa Nacional y que es ya conocido, convulsó un rato con los expedicionarios, a quienes relevó su satisfacción por el buen curso de las operaciones del Ejército del Este. Dijo que no había tenido interés en dominar rápidamente algunos focos fascistas, puesto que con ello se hubieran perdido inútilmente numerosas vidas y el era partidario de ahorrarse sangre. Con este propósito, el avance se realizó de una forma metódica y más lenta, se iban eliminando los focos que todavía quedaban en la retaguardia, como ha ocurrido con Belchite, que ha estado sitiado seis días, y al fin — agregó — tuvo que rendirse ayer.



TENIENTE CORONEL CORDON

Jefe de Estado Mayor del Ejército del Este, Insigne figura de guerra, destacado espíritu organizador, su labor en el frente aragonés constituye uno de los más valiosos aportes a la causa de la España republicana.



CORONEL ROJO

Jefe insustituible del Estado Mayor Central, cerebro inteligente y activo, que sabe organizar y dar eficacia a las fuerzas militares que el pueblo ha puesto a su disposición.

VISITA A NEGRIN

El encargado de N. E. de Inglaterra

VALENCIA, 4. — Esta mañana ha visitado al jefe del Gobierno el encargado de Negocios de Inglaterra y conversó detenidamente con el camarada Negrin.

Lo que publica la "Gaceta"

Quedan suprimidos en todo el territorio leal a la República los servicios de taxis y autobuses urbanos y el uso de coches particulares

La incorporación de la quinta de 1930

Otras disposiciones interesantes

VALENCIA, 4. — La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESDENCIA.—Disponiendo que los funcionarios de cualquier cuerpo que prevea la debida justificación se desplacen de esta ciudad para asuntos particulares, no tendrán derecho, durante el tiempo de la ausencia de sus destinos, a percibir la indemnización de las diez pesetas diarias creadas por orden circular de este departamento.

—Otra modificando la de 2 de Agosto último en el sentido de que la Comisión de aprovisionamiento y evacuación de Madrid, sea presidida por el presidente del Consejo de Ministros.

—Otra dictando normas con el fin de amprovar, limitar y restringir el exclusivo consumo de gasolina. Únicamente circularán coches oficiales del presidente del Consejo y ministros subsecretarios, presidente del Tribunal Supremo de Justicia, fiscal de la

Capacitación del combatiente

Reunión de los comisarios políticos responsables de Prensa de los periódicos de brigada

Sesión de la mañana

MADRID, 4. — Esta mañana ha comenzado la reunión de comisarios políticos responsables de prensa de los periódicos de brigada. La reunión se ha celebrado en el salón de espectáculos del Círculo de Bellas Artes.

El acto inaugural lo ha presidido el general Miaja.

Abierta la sesión dirigió la palabra a los reunidos el comisario Pretel, que explicó el objeto de la reunión diciendo que con ella se trata de orientar la labor del periodista.

Palabras del general Miaja

A continuación habló el general Miaja que resaltó cuál ha de ser la verdadera misión de los periódicos de brigada y especialmente la de capacitar al combatiente, abjando toda actuación política, que no debe tolerarse.

Discurso del comisario Antón

El general Miaja abandonó el salón y ocupó la presidencia Pretel, quien aprovechando la presencia del comisario del Centro, Antón, le invitó a hacer uso de la palabra.

Antón resaltó la oportunidad que se había convocado esta reunión en estos momentos de tranquilidad para el sector del Centro.

Hizo un balance de los tres meses de lucha transcurridos, balance que no debe hacerse sobre el mapa solamente, porque así nos llevaría a confusiones erróneas. Así también a base de diversos factores puestos de manifiesto en el transcurso de esta guerra. Y así se ve cómo el enemigo al comienzo de la lucha contaba con un ejército a base de fuerzas de choque disciplinadas y combativas e inmediatamente contó con abundantisimo material de guerra y técnicos y cuadros de mando a los que se unieron unidades enteras facilitadas por los países fascistas. Y en la actualidad el enemigo tiene su fuerza de choque destruida, sus reservas están agotadas y por ello necesita utilizar unidades extranjeras en grandes masas.

Por otra parte, la iniciativa que era exclusivamente suya ha pasado a ser nuestra.

Al principio nosotros carecíamos de fusiles; y las armas necesarias llegaron mucho más tarde. Y como fuerza combativa sólo disponíamos de guerrilleros que caían ante las avanzadas de hombres y material. Ahora tenemos, aunque algo imperfecto, a un disciplinado Ejército que sabe por qué lucha y se enfrenta valerosamente con el enemigo. Y tenemos reservas.

Los cinco primeros meses fueron de retroceso; después aprendimos a estar en el terreno. Y en la actualidad atacamos con diferentes frentes a la vez. Pero todo esto no nos permite entregarnos a una confianza excesiva.

El desarrollo de la lucha permite formular la pregunta: ¿Quién vencerá? La victoria ha de ser nuestra. Contamos con ayudas valiosas como la U. R. S. S. y solidaridad del proletariado internacional, que se moviliza claramente con más lentitud de la que quisieramos, pero con eficacia. Venceremos por nuestro propio esfuerzo.

Los periódicos de brigada han de desarrollar una importantísima misión preparando las nuevas reservas y contribuyendo a la capacitación de oficiales. Cada línea de estos periódicos debe ser una enseñanza para los soldados. Y el comisario, que tuvo ante la consigna de "El primero en avanzar es el último en retroceder", debe tener ahora la consigna de "ser el primer educador de nuestro Ejército para preparar la victoria".

Intervención del camarada Artí

A continuación Artí, responsable de Prensa del Comisariado, explicó la labor del periodismo en el Ejército del Centro y su contribución en la heroica defensa de Madrid.

Leyó párrafos de diferentes periódicos en consonancia con el momento de su publicación y en relación a la eficaz labor de creación de una ética del combatiente, de una moral combativa.

Señaló los principales objetivos que deben tener los periódicos en los momentos presentes en el sentido de preparar al soldado y enseñarle el carácter de nuestra lucha y vigilar para que no sean fáciles las infiltraciones de la quinta columna en el Ejército Popular.

A continuación se dió por terminada la reunión de la mañana. — Febus.

Sesión de la tarde

En la reunión de esta tarde celebrada por los comisarios y representantes de los periódicos de guerra, informó durante dos horas Serrano Poncea. Después de intervenir otros camaradas, hizo el resumen Pretel. La sesión fue levantada a las ocho de la noche. — Febus.

LA TOMA DE BELCHITE

Un telegrama de Lister y la respuesta de Miaja

MADRID, 4. — El general Miaja ha recibido a primeras horas de la madrugada a los periodistas, diciéndoles que había recibido el siguiente telegrama del comandante Lister, jefe de la 11.ª División, y del comisario político de la misma unidad:



LISTER

"En momento histórico en que nuestro glorioso Ejército avanza frente Aragón, contrarrestando así la brutal acometida del invasor en el Norte, envío saludo cariñoso, en nombre todos los combatientes 11.ª División, han puesto este combate el mismo ardor y entusiasmo que demostramos en frente Madrid y que usted ha sabido inculcarlos."

Como contestación, el general Miaja ha enviado el siguiente despacho:

"Recibido vuestro telegrama en el que me comunicáis vuestro glorioso avance en tierras Aragón, que me emociona profundamente. Tenía absoluta seguridad en nuestro triunfo, y espero que pensando en nuestra Patria ultrajada por elementos reaccionarios, invadida por Ejércitos extranjeros, sigáis adelante y conquistéis nuevos días de gloria. Hasta nuestro triunfo definitivo. Recibian las fuerzas de vuestra División y vosotros un abrazo de vuestro general, Miaja." — Febus.

¡ROTFRONT!

Al camarada Herbert Filt, a quien los nazis han asesinado un hermano en Alemania

MADRID, 4. — El comisario general del Ejército del Centro, camarada Antón, ha dirigido la siguiente carta al camarada Herbert Filt, capitán de la octava brigada:

"Querido camarada: He leído en la Prensa la noticia de haber sido ejecutado tu hermano por los bandidos hitleristas de la Alemania parida a causa de sus actividades antifascistas. Muy afectado por este asesinato, te expreso mi más sentido pésame.

Tu hermano ha cumplido en Alemania con su deber de antifascista sincero y consciente. Era uno de los más valientes y mejores héroes del pueblo alemán que lucha. Este nuevo crimen, que a todos nos emociona grandemente, y que viene a sumarse a la larga lista de víctimas de vuestro pueblo heroico, multiplica nuestro odio y nos trae nuevas energías para continuar luchando hasta el último suspiro, viéndose los nuestros obligados a replegarse.

No hemos podido evitar que tu hermano fuera asesinado; pero así como vosotros, heroicos combatien-



VIRGILIO LLANOS

Comisario Inspector del Ejército del Este, destacado camarada que en estrecha colaboración con el mando y con los combatientes magníficos de la República ha facilitado la gloriosa actuación del Ejército Popular Ke-

gular en tierras aragonesas

nuestra patria, así también todo el pueblo español está a vuestro lado en vuestra lucha para liberar a vuestra Alemania del régimen de terror y de crimen en que está sumida. Luchamos y lucharemos juntos para asegurar la independencia de nuestra querida España y para evitar los asesinatos que amenazan a los valientes antifascistas Rembe, Stann, Liesel Herman y los demás camaradas que se encuentran todavía en las celdas de muerte del fascismo hitlerista.

Tu estás enlozado desde los primeros días en nuestras brigadas internacionales; y en muchos combates ofreciste tu vida por la causa de la libertad. Continúa como hasta ahora sin desfallecer, querido camarada Filt. Héroes como tú, hijos de la clase obrera alemana, están en las filas de nuestro Ejército republicano, y nos son indispensables para asegurar nuestra victoria sobre el fascismo criminal.

En estas horas difíciles y dolorosas para ti, no nos limitamos a asociarnos a tu dolor. Ante tí, ante todos tus camaradas, ante tu pueblo antifascista, os aseguramos continuar nuestra lucha hasta la victoria, y vengaremos el asesinato de tu hermano y de todos los antifascistas que han corrido su desgraciada suerte.

Salud y ánimo, querido Filt. Te saludamos con nuestro grito de combate y liberación "Rotfront" — Antón. — Febr.

Regreso de Irujo

VALENCIA, 4. — Ha regresado de su viaje al extranjero el ministro de Justicia, señor Irujo. Esta mañana mismo se reintegró a su despacho oficial. — Febus.

PARTE DE GUERRA

Las tropas leales se dedican a limpiar de focos facciosos las cercanías de Belchite

VALENCIA, 4. — Ministerio de Defensa Nacional. Comunicado oficial de guerra de las 24 horas.

Ejército de Tierra

CENTRO.—Al realizar un reconocimiento en las líneas enemigas del Cerro de la Tala y otras posiciones del frente de Guadalajara, las tropas republicanas encontraron una patrulla enemiga, a la que atacaron con fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano, obligándola a replegarse.

En este frente rechazamos in statu sobre nuestras posiciones próximas a Monte Traperco.

Nuestras posiciones del Cerro de Pozuelo y del Cerro del Aguila han sido atacadas por los rebeldes con intenso fuego de fusilería, bombas de mano y mortero, a pesar de lo cual fueron rechazados con bajas muy cuantiosas.

NORTE.— Los rebeldes atacaron principalmente por la carretera de Noriega a Boquerizo, donde nuestras fuerzas les rechazaron en un principio, viéndose los nuestros obligados a replegarse.

El enemigo avanzó por el valle Boqueroco hasta la altura de Vi-diago.

Posteriormente nuestras tropas rechazaron un fuerte ataque por la derecha de la carretera de Panes y por el sector de la izquierda contratacaron, recuperando algunas posiciones perdidas ayer.

Las bajas causadas al enemigo han sido muchas.

SUR.— Las baterías enemigas batieron con extraordinaria intensidad nuestras posiciones de Sierra Tejonera, obligando a nuestras tro-

pas a situarse en el vértice N. O. de dicha Sierra.

La aviación enemiga bombardeó nuestras líneas de la Cañada.

Se presentaron en nuestras filas, procedentes del campo faccioso, seis soldados y un prisionero. Se han hecho nueve prisioneros.

SUR TAUO.— Las tropas republicanas realizaron una descubierta en la margen derecha del Guadalmés. En el sector de Don Benito disparos de artillería facciosos sobre el casco de la población.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en los sectores de Valdecuena y Villal.

En un reconocimiento realizado en las cercanías de Monte Pelado se recogieron varias toneladas de cereales.

ESTE.— Durante el día de hoy nuestras fuerzas, dueñas del pueblo de Belchite, se dedicaron a limpiar éste de algunos focos enemigos que todavía existían. Un pequeño núcleo faccioso se defende en la torre de la iglesia.

Se ha registrado alguna presión enemiga al Norte de Mediana.

Siguen advirtiéndose señales de una gran movilización de fuerzas enemigas.

Ejército del Aire

Con preferencia ha sido bombardeada en el frente del Este la estación del ferrocarril de Burro de Ebro, la zona norte de Mediana y la comprendida entre la ermita Magdalena y los caminos de Valmadrón y Formoso.

En el Norte fue atacada una concentración enemiga en el pueblo de Bustio y ametrallados los grupos rebeldes establecidos en Unquera. — Febus.

Estará siempre dispuesto para el trabajo que la lucha moderna requiere, si combate las manifestaciones dolorosas propias del cansancio o de acumulación en la sangre de ácido úrico con el medicamento de fama mundial.

CEREBRINO MANDRI

EFICAZ, PERO INOFENSIVO

BAYONA, 4. — Se sabe que las «autoridades» de Salamanca han suspendido las medidas de represalia dictadas contra los súbditos franceses residentes en San Sebastián.—Fabra.

LONDRES, 4. — El «Daily Herald» anuncia que el presidente del próximo Consejo de la S. de N. será probablemente Aga Khan, cuya candidatura estará apoyada por diversos países, entre ellos Inglaterra.—Fabra.

El pueblo en masa de la U. R. S. S. señala el camino a seguir por el proletariado mundial

La invasión nipona en China

Las tropas japonesas encuentran grandes dificultades por la encarnizada defensa china

Una división del Ejército del Manchukuo pres a su adhesión al Gobierno de Nankin



Los procedimientos del imperio japonés son los mismos en todas las latitudes. Un hospital de sangre instalado en las afueras de una población china para atender las víctimas de un bombardeo de la aviación japonesa

TOKIO, 4. — El correspondiente de la Agencia «Domey» subraya, entre otras cosas, que las tropas del sector de Lohán tropiezan con grandes dificultades porque las tropas chinas han organizado cierto número de destacamentos de guerrilleros que hacen incursiones incansables sobre las retaguardias de las tropas japonesas.

Hasta ahora no se ha establecido comunicación entre los desembarcos japoneses de destacamentos del ejército y la infantería de marina. Por otra parte el 1.º de Septiembre desembarcó en los muelles de la concesión internacional una unidad del ejército.

La Prensa japonesa hace notar que, además de la aplicación de los métodos de lucha de los guerrilleros, los aviones chinos reparan sistemáticamente en el frente de Shanghai proclamas sobre la posición de las tropas japonesas, aparte de los bombardeos inintermitentes.

Según los periódicos, en su proclama los chinos se dirigen a los soldados japoneses preguntándoles: ¿Por qué lucháis? Una de sus proclamas dice: «Vuestros padres y vuestras familias sufren privaciones y dificultades en el Japón. Exigís a vuestros oficiales permiso para volver inmediatamente a vuestras casas». — A. I. M. A.

SHANGHAI, 4. — La segunda división del Ejército del Manchukuo ha

manifestado su adhesión al Gobierno de Nankin. Por consiguiente, la citada división pasa a formar parte del Ejército chino.

La división en cuestión se encuentra en el Norte de la provincia de Chahar.—Fabra.

Un avión japonés es derribado e incendia la estación de Chapei

SHANGHAI, 4. — Se ha provocado un imponente incendio en la estación del Norte de Chapei, a consecuencia de la caída de un avión japonés cargado de bombas, que han hecho explosión.

El estallido ha sido tan fuerte que en el barrio no queda un cristal entero.—Fabra.

La criminalidad de los pilotos nipones

SHANGHAI, 4. — Los aviones japoneses continúan atacando el distrito de la estación del Norte. Los aparatos descienden a débil altura y tiran las ametralladoras. Ayer fueron muertos dos personas y resultaron cincuenta heridos. Entre estas personas hay dos extranjeros.

Hoy han resultado heridas veintuna personas en la concesión internacional. En la concesión france-

sa hubo un muerto y treinta heridos.—Fabra.

Las baterías chinas hacen huir los barcos agresores

SHANGHAI, 4. — Se anuncia que los destructores japoneses que bombardearon ayer Amoy hubieron de retirarse ante el fuego de las baterías chinas.—Fabra.

Las tropas chinas avanzan tres kilómetros en Uu-Sung

SHANGHAI, 4. — La agencia china Central News anuncia que las tropas chinas han progresado tres kilómetros al sector de Uu-Sung.

Las defensas anti-aéreas de Chapei han abatido esta tarde un avión japonés.

Esta noche los aviones chinos han hecho huir seis aviones japoneses que intentaban realizar un raid contra Nankin.—Fabra.

Los japoneses han evacuado Tsing Tao

SHANGHAI, 4. — Ha acabado la evacuación de Tsing Tao por parte de los japoneses.

Han abandonado la ciudad el comandante general y el personal del consulado. Los bienes de los japoneses han sido sellados y confiados a la custodia de las autoridades chinas.—Fabra.

El embajador italiano habrá comunicado al Gobierno inglés que Italia veía favorablemente su participación en la Conferencia, incluido en el caso de que ésta se reuniese en Ginebra. Mme. Tabouis agrega que cuando Italia se entere de la decisión de no invitar al Gobierno de la República española insistirá cerca del Gobierno inglés en el sentido de que condicionaba su participación al reconocimiento de la beligerancia a Franco. El Foreign Office se ha negado a semejante petición. Reconocer la beligerancia a Franco equivaldría a impedir que la Conferencia tratase de la cuestión de la piratería en el Mediterráneo, por el hecho de que en el momento en que Franco obtenga el derecho de beligerancia está autorizado y adquiere el derecho de torpedear y registrar en alta mar.

El Foreign Office ha contestado al Gobierno italiano que no tratará tal género de negociaciones, ya que el reconocimiento de la beligerancia debe ser primero estudiado en las condiciones que además no tiene relación alguna con la Conferencia mediterránea.—Fabra.

Hoy será cursada la convocatoria de la Conferencia

PARIS, 4. — Continúan las conversaciones entre París y Londres para la organización de la Conferencia Mediterránea. De buena fuente se anuncia que se ha ultimado el texto de la invitación, la cual será transmitida mañana mismo.—Fabra.

Las proposiciones de Inglaterra

Represión en común de incidentes y prohibición de circulación de submarinos en el Mediterráneo

LONDRES, 4. — Aunque no oficialmente, se desmiente que las proposiciones que se propone presentar el Gobierno británico en la Conferencia de las potencias interesadas en las cuestiones del Mediterráneo estén encaminadas a la creación de una

Block extranjero

¿También el Papa?

CON la enérgica actitud adoptada por Francia, que no ha tenido más remedio que seguir Inglaterra, parece que la situación internacional ha tenido un vuelco en lo que hace referencia a modificación de orientaciones en los problemas derivados de la guerra española.

La valiente y justa postura de Turquía, ante las piraterías salvajes en el Mediterráneo, fué el primer toque de atención que ha sabido aprovechar el Gobierno francés para poner el conflicto sobre el tapete, dispuesto a acabar con las intolerables provocaciones del fascismo.

Es conocido, por el momento, el resultado oficioso de las deliberaciones de gerifaltes en Downing Street, que ha llevado al Reino Unido a aceptar las sugerencias francesas, pero algo de más vital importancia debe existir en el fondo de lo debatido, cuando, a partir de aquel momento, en el Vaticano hanse mostrado inquietos y preocupados, según puede colegirse de la lectura de su órgano, el «Osservatore Romano».

Evidentemente que los últimos acontecimientos en el Mediterráneo han sido, y son, de la suficiente gravedad para que el representante de Cristo en la tierra hiciera oír su voz «infalible», pero poco comprendamos el nerviosismo que aparenta ahora el Papa cuando hasta no hace mucho ha sabido permanecer insensible a los salvajes crímenes cometidos en Euzkadi, en Badajoz, en América, en Santander, para no recordar los de Abisinia...

No debe ver las cosas muy risueñas en la política internacional el pontífice del Vaticano, cuando se estrema en toda la extensión de su incommovible santidad. ¿Será que querrá advertir a su amado «hijo» Mussolini de los peligros que puede acarrearle la persistencia en sus piraterías y atropellos? ¿O es que la firme voluntad y decisión hechas públicas por el pueblo de la U. R. S. S., de que se acabe con las provocaciones fascistas, le han puesto en guardia?

No nos atreveríamos a apostar en contra de ello.

Un embajador norteamericano que conoce el paño

WASHINGTON, 4. — En los círculos bien informados de Washington se cree saber que Dood, embajador de los Estados Unidos en Berlín, actualmente de vacaciones en los Estados Unidos, ha declarado a Cordell Hull que desaprobaba la intención de Gilbert, encargado de Negocios de los Estados Unidos en Berlín, de asistir al Congreso de Nuremberg.

El Departamento de Estado no se ha librado a comentarlo alguno sobre este propósito.—Fabra.

AUN CONSERVA DIGNIDAD

El duque de Windsor no visitará a Hitler

LONDRES, 4. — Comunican de Viena que un representante autorizado del duque de Windsor ha calificado de totalmente infundados los rumores según los cuales el ex rey de Inglaterra tenía la intención de visitar a Hitler.—Fabra.

La nueva Constitución estoniana

TALLIN, 4. — Ayer publicóse la nueva Constitución estoniana, que entrará en vigor el 1.º de Enero de 1938. Desde hoy el Presidente de la República recibe el título de «Guardián del Estado», que conservará hasta la próxima elección presidencial.—Fabra.

SE LO FIAN UN POCO LARGO

A Schmeling le darán la revancha con Joe Louis dentro 10 meses

NUOVA YORK, 4. — En Junio de 1938 Schmeling celebrará un combate con Joe Louis para el campeonato del mundo.—Fabra.

PARA QUE SE ENTEREN LOS DIRIGENTES FASCISTAS

Desde Moscú a sus capitales se va mucho más deprisa que desde sus capitales a Moscú

MOSCU, 4. — Con motivo del hundimiento de los barcos soviéticos por los piratas fascistas, Valerio Tchekalov, en un telegrama dirigido al camarada Stalin desde Gorkin, dice: «Que los fascistas sepan que nuestra potente e invencible aviación ha montado una guardia en la frontera, y no sólo no permitirá a ningún avión enemigo franquearla, sino que destruirá las escuadrillas de los invasores en su propio territorio». «Que los dirigentes del partido fascista sepan que desde Moscú a sus capitales por la aérea, se va mucho más de prisa que de sus capitales a Moscú». — A. I. M. A.

EL EJE DE LOS ASESINOS

Hitler y Mussolini pretenden dar mayor amplitud a su chantaje

PARIS, 4. — La importancia de la actitud que ha dado origen a las negociaciones entre Inglaterra y Francia, por las piraterías en el Mediterráneo no ha pasado por alto en Berlín y Roma. Es más, parece que el programa de la visita de Mussolini a Alemania ha sido ultimado teniendo en cuenta esta situación.

La Prensa berlinesa de hoy pone de relieve a grandes titulares y con «nota internacional», destinada a escolar a los buques mercantes.

Por el contrario, se dice, sin que tampoco hayan sido confirmadas estas suposiciones, que se irá a la represión en común de todos los incidentes, y a la prohibición de la circulación de submarinos en el Mediterráneo.—Fabra.

La Escuadra de los Estados Unidos en «estado de alerta»

WASHINGTON, 4. — Los funcionarios del Departamento de Estado han declarado que la escuadra europea de los Estados Unidos está en «estado de alerta», debido a la tensión que han producido en el Mediterráneo las continuas agresiones contra los barcos mercantes por submarinos de nacionalidad desconocida.

Los barcos americanos deben permanecer en los puertos franceses u otros puertos neutrales, salvo en el caso de que tengan por misión recoger refugiados.—Fabra.

El cambio de actitud de Inglaterra

CONCRETAMENTE, desde hace un par de días, parece que la política exterior de Inglaterra ha sufrido profunda variación.

Los continuos titulares que venían siendo base de los tortuosos manejos de Mr. Eden, han cesado de salir después de la reunión de Londres en que intervinieron, aparte del secretario del Foreign Office, lord Halifax, John Simon, Mac Donald y el almirante Duff Cooper.

¿Qué imperativas razones habrán existido para que Inglaterra cediera a la presión de Francia para convocar y reunir una Conferencia de potencias interesadas en el Mediterráneo, y a la que se anunció, concurrirán España y la U. R. S. S.?

Se alegan, como base, las piraterías inintermitentes en el Mediterráneo, las agresiones que no respetan ni sus barcos de guerra; pero forzadamente debe de existir algo más. No es hombre Mr. Eden al que preocupe grandemente la expansión del fascismo por el que siente, por lo visto, íntimas complacencias y veleidades, para variar radicalmente de conducta y procedimientos.

¿La presión de Francia? ¿El ejemplo de energía de Turquía? ¿El descontento cada vez creciente del pueblo inglés? ¿La perspectiva de severas medidas de la U. R. S. S.? ¿La alarma de la City que ve amenazados sus intereses?

Un poco difícil es poder discriminar sobre las verdaderas razones del cambio, al parecer evidente, de actitud inglesa; pero quizá pudiera encontrarse alguna base de todo ello en los contactos diplomáticos que estos últimos días han habido entre representantes de la Gran Bretaña y los Estados Unidos.

Los acontecimientos en Oriente, provocados por el imperialismo japonés — prolongación declarada en forma pública del eje Roma-Berlín — han despertado Inglaterra de la abulia en que dormitaba. Y como la comunidad de intereses es flagrante, no puede ser suspirada el estimar que quizá bajo la sugerión de los Estados Unidos haya llegado Inglaterra a la conclusión de que no se podía ceder ni un solo palmo más de terreno a las apetencias desenfrenadas de los fascismos intolerantes.

De ser cierto este caso, se habría llegado a una situación cuyas perspectivas resultan notablemente esperanzadoras para la solución de los problemas existentes.

El fascismo, en sí, es de naturaleza coherente, y sólo logra posiciones donde se le cede el campo sin lucha. Al chantaje, a la provocación, hay que responder con mano dura, con enérgica decisión, y prestamente se verá como abandona la contienda.

El próximo viernes tendrá lugar en Ginebra la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, en que debe ser tratada la protesta presentada por la República española sobre las crímenes y criminales agresiones en el Mediterráneo.

El momento es el más oportuno para acabar de una vez con la pesadilla del fascismo. Los Gobiernos de las naciones democráticas, cediendo a la fuerza de la razón, aparecen dispuestos a actuar enérgicamente. Las masas proletarias, todas, se hallan al lado del Gobierno legítimo del Frente Popular. El pueblo ruso, totalmente, exige la adopción de severas y definitivas medidas para acabar con los piratas que hunden sus indefensas barcos mercantes. Las Internacionales Obreras aparecen dispuestas a colaborar en la obra general de ayuda a España.

La salvación de la obra de la paz, el aplazamiento del fascismo, puede llegar a buen fin si no se produce un retroceso de la situación presente.

Las expansiones dictatoriales tienen también sus límites. Y, en la actualidad, han superado todo cuanto humanamente parecía posible ceder...

Margarita Nelken, en el Comité Mundial de Mujeres Antifascistas

La victoria será conseguida con el esfuerzo heroico del pueblo y del Ejército republicano

PARIS, 4. — Margarita Nelken, que forma parte de la delegación española en el Congreso de la Unión Interparlamentaria, ha dado una conferencia ante el Comité Mundial de Mujeres Antifascistas. En dicha conferencia la ilustre diputada española ha hecho un extenso resumen del advenimiento y primeros años de la República española, diciendo que la única política que aquellos momentos fué de debilidad, dándose paso a todos los enemigos.

Hablando de la sublevación militar, la señora Margarita Nelken denunció las atrocidades cometidas por los fascos en el territorio ocupado por ellos y manifestó su fe en la victoria de las fuerzas republicanas; esa victoria que la conseguirá el esfuerzo heroico del pueblo y nuestro Ejército, que cuenta actualmente con medio millón de hombres disciplinados y aguerridos.—Fabra.

ULTIMO HOMENAJE A UN HEROE ANTIFASCISTA

Ayer fué enterrado en París el doctor Dubo, caído gloriosamente en el frente de Aragón

PARIS, 4. — Esta tarde, a las cuatro, se ha verificado el entierro del Dr. Dubois, de la 35 División del Ejército republicano, caído en el frente de Aragón.

El cuerpo del que fué gran luchador por la causa de la libertad ha estado expuesto durante toda la mañana de hoy en el gran salón de la Casa de los Sindicatos. Recibirá sepultura en el Cementerio del Père Lachaise. De la organización de la fúnebre ceremonia han cuidado el Cuerno Sanitario y el Comité Internacional de Ayuda a la España republicana.—Fabra.

«Ideología» o «diplomacia» nos da igual

ROMA, 4. — Un comunicado oficial italiano anuncia que Mussolini visitará a Hitler en la segunda quincena de Septiembre. Según el comunicado alemán, reproducido en Italia, los dos Jefes de Estado se entrevistaron como «jefes de dos movimientos ideológicos paralelos». Se destaca, sin embargo, que es el comunicado alemán que toma la iniciativa de subrayar este aspecto de la entrevista. Italia, al contrario, presenta la visita como consecuencia lógica de la entrevista celebrada anteriormente en Venecia entre Hitler y Mussolini. Desde el punto de vista italiano, el acontecimiento tiene la misma importancia de bajo el punto de vista alemán, pero es un diálogo diplomático que ideológico.—Fabra.

Ultima hora

LOS METALURGICOS

Comité de enlace

MADRID, 4. — El nuevo Comité del Sindicato Metalurgico «El Barquero» inició las gestiones con el Sindicato Único de la Metalurgia para llegar a la constitución de un Comité de Enlace.

Estas gestiones han tenido un feliz término. Puede decirse que ha quedado constituido el citado Comité.

En el pacto suscrito por ambas organizaciones se estudia la reglamentación de los Comités de fábrica, categorías y jornales.

Ayer se celebró la primera reunión en la que quedó constituido el Comité de Enlace, que está integrado por los camaradas Abelardo Campaña, Tomás Dorla y Lucio Castillo así como por otros tres camaradas en representación de la C. N. T. — Fabra.

La Conferencia de Potencias mediterráneas

(Viene de la primera página)

«Inglaterra no ha renunciado a que la Sociedad de Naciones viva en la ignorancia oficial de los asuntos de España. Sin duda Inglaterra espera que la Conferencia mediterránea le sirva de pretexto para eludir el debate que provocará en Ginebra la delegación española. El Gobierno inglés, por otra parte, está decidido a mantener la política llamada de no intervención. La explicación oficial es que los acontecimientos del Extremo Oriente preocupan a Inglaterra más que los de España. Sería necesario estar ciego para no darse cuenta de las ventajosas que esta política ofrece al general Franco».

El comentarista termina preguntándose que podría dar de sí una conferencia bajo estos auspicios.

«Le Figaro» dice que el Gobierno español no estará representado en la Conferencia. Entre Roma y Londres se han iniciado conversaciones a fondo. Italia ha puesto la condición de derecho de reconocimiento de la beligerancia al general Franco. Ingle-

terra se opone a ello, no por principio, sino por el hecho de que esta cuestión jurídica no tiene relación alguna con el problema de la seguridad de los barcos neutrales en el Mediterráneo.

El periódico fascista «Le Petit Journal» dice que un detalle preocupa especialmente a Italia: ¿Quién representará a España en la Conferencia Mediterránea? Se declara en Roma —añade— que desde el momento en que la principal causa de la conferencia es la actividad de las partes en lucha, ambas deben participar en el Pacto. Esta cuestión fué objeto de activas conversaciones entre Londres y París, durante el día de ayer.

La señora Tabouis dice en «L'Ocure» que Mr. Chamberlain desea a toda costa que Italia asista a la Conferencia Mediterránea. Asegura dicha comentarista que el Gobierno de la República ha sido avisado de que no se le invitará a la Conferencia por el hecho de que el Gobierno inglés estima que la invitación al Gobierno español republicano significa la nega-

LA COOPERACION DE LOS ANTIFASCISTAS AMERICANOS A LA CAUSA DE ESPAÑA

Cerca de 400.000 dólares recogidos en tres meses

WASHINGTON, 4. — El Departamento de Estado ha declarado que el total de las sumas reunidas por organizaciones privadas para la ayuda a España se elevaba, para Mayo, Junio y Julio, a 378.928 dólares, de los cuales sólo una tercera parte ha sido enviada, y un tercio ha sido gastado en propaganda, gastos administrativos, etc.

La mayoría de estos dólares iban destinados a los republicanos. La oficina para ayuda a la democracia española reunió la suma récord de 88.821 dólares, de los cuales 58.753 dólares fueron enviados con destino a otras suscripciones importantes del Comité de ayuda americano y a los amigos del batallón Lincoln.—Fabra.